

B 62. kiadás 1958. október 10. 21 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1958. október 10.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. október 10-én este 21 órakor:

A hőmérséklet még kissé emelkedik

A Szovjetunió európai területének déli felében Közép-Európa magyrészében, valamint Dél-Európában anticiklon helyezkedik el. Ennek következtében az óceáni légtömegek kontinensünknek csak a nyugati és az északi orszárait érinti, ahol az időjárás szelvéssé, változókonnyá és csapadékossá teszük.

Hazánkban pénteken párás, a délelőtti órákban helyenként ködös volt az idő. Délről kezdve a köd feloszlott, de a párásság továbbra is megmaradt, egy-két helyen kisebb köszítálás volt. A hőmérséklet napközben 20-24 fokra emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: párás, helyenként ködös idő, eső nélkül, időnként napsütés, gyenge, majd mérsékelt délkeleti, déli szél, a hőmérséklet még kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 22-25 fok között. /MTI/

Szovjet és magyar képzőművészek találkozója

1958. október 10.

A. Kutateladze festőművész, a Gruz Képzőművészek Szövetségének elnöke és V. Szizikov az Ukrán Képzőművészek Szövetségének elnöke - akik a Kulturális Kapcsolatok Intézetének vendégeként tartózkodnak hazánkban - elutazásuk előtt pénteken este a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségében magyar képzőművészekkel találkoztak. A baráti összejövetelen részt vett Aradi Nóra, a Művelődésügyi Minisztérium képzőművészeti osztályának vezetője.

A vendégeket Pogány Ö. Gábor, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének főtitkára köszöntötte, majd szavaira A. Kutateladze, a Gruz Képzőművészek Szövetségének elnöke válaszolt. Elismerően szólt a magyar képzőművészek eredményeiről.

- Csodálatos művészi örökséget őriztek meg a mai magyar művészek - hangsúlyozta - akik méltóak nagy elődeikhez.  
- A találkozó baráti hangulatban a késő esti órákban fejeződött be. /MTI/

- V é g e -



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1 kiadás 1958 október 11 6 óra 00 perc

Új öntözőberendezések a Duna mentén

1958 október 11

Bács megye területén 350 kilométer hosszúságban szövik át a termőföldeket a Dunából táplálkozó csatornák. E csatornák vizét mindinkább a termelők szolgáltatásba állítják. A Duna-menti termelőszövetkezetek jelenleg már 500 holdat öntöznek, a következő évben pedig hétmillió forint költséggel tovább bővítik a berendezéseket és összesen 700 holddal növelik az öntözött területet. A fajsi Vörös Csillag Termelőszövetkezetben, ahol az idén 80 holdra juttatták el a vizet, rövidesen újabb 54 holdas öntözőtelepet helyeznek üzembe, ahol fűszerpaprikát termesztenek majd. /MTI/

- o -

Mintegy harminchat százalékkal több cipő kerül forgalomba az őszi-téli igényben

1958 október 11

A hideg időjárás beköszöntével időszerűvé vált a meleg lábbeli vásárlása is. A kereskedelem a télre mintegy harminchat százalékkal több cipőt szándékozik forgalomba hozni. Ezen belül jelentősen - csaknem kilencven százalékkal - több lesz a férfi bordó bakancs, a férfi szaras vulkanizált cipő és a női magasszárú cipő.

Ujdonságként megemlíthető a rövidesen forgalomba kerülő vibrán-talpu női cipő. Gyermekeknek gyógybetétes lábbelit kínálnak eladásra. Gumi gázacsizmából, női- és gyermek wellingtoncsizmából, továbbá hó- és sár- cipőből az eddigieknél lényegesen nagyobb választék áll rendelkezésre. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 október 11 6 ór. 05 perc

Huszezer mázsa ludányhalászi káposzta

1958 október 11

Az ipolyvölgyi káposztáskertekben megkezdtek az őszi betakarítást. Ludányhalásziiban, az ismert káposztatermesztő községben az idén is 130 holdnál nagyobb területen szedik fel a főzeléknövényt. A nyári szárazság ellenére holdanként 150 mázsa termésre, összesen 20.000 mázsa káposztára számítanak a gazdák. A községben nem ritkák a 3-4 kilós káposztafejek sem.

Az idény kezdetével naponta rendszeresen egy-két vagon indítanak káposztával rakva Ludányhalászi község vasutállomásáról. mintegy 500 hordóval savanyítanak is. /MTI/ /Azonkívül

- o -

Ötszáz hektár új erdő Tokajhegyalján

1958 október 11

A tokajhegyaljai szőlőbokról az esőzések évente mintegy 6-8 hold szőlőterületnyi termőtalajt hordanak le. Az erózió elleni védekezésüképpen a szőlősgazdák és a most megalakult hegyközségek vesszőfonatokkal látják el a vízmosásokat és az árkokat, ugyanakkor a dombok peremén, ahol évtizedekkel korábban erdők nőttek, 500 hektáron új erdőt telepítenek. A fafajtákat a talaj és a szőlőtermesztési adottságoknak megfelelően választják ki. A vizsgálatok alapján elsősorban fenyőt, nyárat, valamint tölgyet telepítenek a szó ljárta helyeken és a kopárosodásnak induló domboldalakon. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 október 11 6 óra 10 perc

Nemes szőlőfajtákat ültetnek a nyírségi homokra

A Nyírség futóhomokos dombjaira az idén főleg ősssel a korábbi gyakorlattól eltérően nemes szőlőfajtákat ültetnek a termelőszövetkezetek, a termelési társulások és a hegyközségek. Sóstó, Apagy, Napkor községek környékén már meg is kezdték az ültetést és az élvezhetetlen boraidé fajták átoltását.

A szőlőtelepítőket a megye földművelőszövetkezetei nagy teljesítményű gépekkel és több mint másfél millió nemes szőlőoltvánnyal segítik. Főként izzáki sárfehér, leányka és rizling oltványokat adnak át; amelyek a nyíri homokon is jól teremhetnek. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. október 11. 10 óra / perc

A budapesti muzeumok kiállításai és nyitvatartása 1958. október 10-től 31-ig

1958. október 11.

MAGYAR NEMZETI GALÉRIA /V., Kossuth Lajos tér 12./

Magyar festészet a XIX. században  
Magyar szobrászat a XIX. században  
Magyar festészet a XX. században  
Magyar szobrászat a XX. században  
Benczur Gyula emlékkiállítás  
Nyitva hétfő kivételével minden nap 11-től 19 óráig

SZÉPMŰVÉSZETI MUZEUM /XIV., Hősök tere/

Egyiptomi kiállítás  
Görög-római kiállítás  
Régi képtár  
Olasz falfestmények kiállítása  
Régi magyar művészet kiállítás  
Modern külföldi képtár  
Modern külföldi szoborgyűjtemény kiállítás  
Grafikai kiállítás  
Nyitva hétfő kivételével minden nap 10-től 17 óráig

MAGYAR NEMZETI MUZEUM - TÖRTÉNETI MUZEUM /VIII., Múzeum krt. 14-16./

A magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig  
Hangszertörténeti kiállítás  
A Magyar Nemzeti Múzeum új szerzeményei /1948-1958/ okt. 12-től  
Nyitva hétfő kivételével minden nap 10-től 18 óráig

PETŐFI IRODALMI MUZEUM /V., Egyetem u. 16./

Országos Arany János emlékkiállítás  
Ady Endre emlékkiállítás  
József Attila emlékkiállítás  
Klasszikus magyar költészet - mai magyar grafika  
Nyitva hétfő kivételével minden nap 11-től 19 óráig

IPARMŰVÉSZETI MUZEUM /IX., Üllői ut 33-37./

Művészi réz- és bronzművesség  
Ujabbkori európai ötvösművészet  
Az Iparművészeti Múzeum új szerzeményeiből  
A japán fametszet művészete  
Nyitva hétfő kivételével minden nap 11-től 19 óráig

9.47

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. október 11. 10 óra - perc

/A budapesti muzeumok ...folyt./

KELETÁZSIAI MŰVÉSZETI MUZEUM /VI., Népköztársaság utja 101./

India művészete  
Nyitva hétfő kivételével minden nap 9.30-tól 16.30 óráig

KINA MUZEUM /VI., Gorkij fasor 12./

Kína művészete  
Nyitva hétfő kivételével minden nap 10-től 17 óráig

MAGYTÉTÉNYI KASTÉLYMUZEUM /Nagytétény, Kastélymuzeum u. 9./

Európai butorok a XVII-XVIII. században  
Magyar butorok a XVIII-XIX. században  
Nyitva szerda, szombat, vasárnap 11-től 16 óráig

Népi demokratikus államok kiállítási terme  
Nyitva naponta 9-től 17 óráig, vasárnap 10-től 18 óráig,  
hétfő kivételével

TÜZOLTÓ MUZEUM /X., Martinovics tér 12./

Nyitva szerda, péntek 10-től 18 óráig, vasárnap 10-től  
14 óráig

POSTAMUZEUM /XII., Várlok u. 24./

Nyitva szerda, vasárnap 9-től 14 óráig

BÉLYEGMUZEUM /VII., Dob u. 75-81./

Nyitva szerda 9-től 15.30 óráig  
A levelezési hét alkalmából október hó 26-31. között  
naponta nyitva 9-től 15.30 óráig  
Október 26-án nyitva 9-től 12 óráig. /MTI/

9.50

B 6. kiadás 1958. október 11. 10 óra 05 perc

Tizenkét év alatt hatvan sz.ásra növekedett a Tisza Csapógyár termelése

1958. október 11.

Az elmúlt tizenkét évben a mартfői Tisza Csapógyár az ország egyik legnagyobb könnyűipari üzemévé fejlődött. A régi elavult gépeket fokozatosan korszerű berendezésekkel váltották fel és újabb üzemrészekkel bővítették a gyárat, amelynek termelése 1946 óta több mint hatvanszorosára növekedett. Az ellenforradalom idején okozott többmillió forint értékű kárt rövid idő alatt helyrehozták és a múlt évben már több mint hatmillió pár cipőt gyártottak.

Hasonló a fejlődés a dolgozók szociális és kulturális igényeinek kielégítésénél is. Már az első öt éves terv időszakában új lakóházakat, munkásszállásokat és bölcsődét építettek. A közel múltban korszerűen berendezett orvosi rendelőt és gyermekstrandot adtak át rendeltetésének. Gyors ütemben halad az új művelődési ház, valamint az új irodaház építése is. A művelődési házban, amelynek egy része már az idén elkészül, helyet kapnak majd a különböző ifjúsági szakkörök, a különböző szervezetek. Ezenkívül klubhelyiség, ebédlő, előadóterem és hatalmas színházterem szolgálja majd a dolgozók kényelmét.

/MTI/

Kenyér- és jéggyár épül Nagykenizsén

Vid Ki/TE 1958. október 11.

A hároméves terv idején újabb létesítményekkel gazdagodik Nagykenizsa. A sok apró péküzem helyett korszerű kenyérgyárat építenek, amely nemcsak a várost, hanem a környező községeket is ellátja friss kenyérral és péksüteményel. A hároméves tervidőszak alatt jéggyár is létesül. A város lakosságának régi kívánsága teljesül azzal, hogy az elkövetkező években vasbeton hidat építenek a város területén át-futó vasútvonal fölül. A régi hidat a háború utolsó évében a németek felrobbantották, s így csak nagy kerülővel lehet megközelíteni a városnak a vasúton túli részét. /MTI/

-.-

10 h

B 7. kiadás 1958. október 11. 10 óra 10 perc

Gazdag vizadó réteget találtak Salgótarján közelében

1958. október 11.

Salgótarján ivóvizellátásának megoldására vizművet építenek. Alig több mint egy hónapja kezdték meg az első próbafurásokat a Salgótarjántól légvonalban körülbelül husz kilométerre fekvő Ludányhalászi község és Pöstyénpuszta közötti területen. A furásoknál máris gazdag vizadó rétegeket találtak. Az első háromszáz órán át tartó próbaszivattyúzás igen jó eredményt mutat. Percenként hétszáz liter vizet szivattyúznak ki két kútból. /MTI/

-.-

Megkezdtek a sztálinvárosi hengerűj utolsó szakaszának földmunkáit

1958. október 11.

A sztálinvárosi hengerűj 564 méter hosszú csarnokát négy szakaszban építik. Az első két szakaszon már állnak a hatalmas vasoszlopok és a csarnok egy részét be is fedték. A harmadik szakaszon elkészültek a tartóoszlopok beton alapjai, a negyedik szakaszon pedig a napokban kezdték meg a földmunkákat. Ezen a 156 méteres részen tízennégyezer köbméter földet mozgatnak meg, hogy a beton oszlopalapokat elkészíthessék. /MTI/

-.-

Műanyagtestű sportvitorlások sorozatversenyét kezdték meg a Balatonfüredi Hajógyárban

1958. október 11.

A Balatonfüredi Hajógyár sporthajó üzemében évek óta kísérleteznek műanyagtestű vitorláshajók építésével. Több műanyagfajtát próbáltak ki, míg végre sikerült megtalálni a megfelelő minőségű műanyagot, amely könnyebb a fánál, jól tartja a csavarokat és élettartama a falemeznél hosszabb. A sikeres kísérletek után az üzemben megkezdték a műanyagtestű vitorláshajók sorozatgyártását. A nemzetközi versenyek, az olimpiai futamok hajóosztályaiban induló Star és Finn dinghi típusokból már elkészült az első példány. A keresetű hajók többórás sikeres próbautat futattak a Balatonon. /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958. október 11. 15 óra 50 perc

Tovább szabályozzák a Dunát és a Tiszát - Évente mintegy háromszázezer köbméter kavicsomok kiemelésével mélyítik a kritikus mederszakaszokat - Új gátak a téli jeges ár megszüntetésére

1958. október 11.

A vízügyi szervek 1958 és 1960 közötti tervidőszakban jelentős árvízvédelmi és folyamatszabályozási munkát végeznek. Új szabályozóművek beépítésére és mederrottrásra kerekken harmincmillió forintot fordítanak. A meglévő létesítmények felújítására és karbantartására pedig évente 45 millió forintot irányoznak elő. A munkálatok összköltsége 1960 végére meghaladja a 160 millió forintot.

A hároméves tervben a Dunán, a Szigetköz mentén évente mintegy háromszázezer köbméter kavicsomok kitermelésével növelik a medermélységet. Ez nemcsak a jeges ár zavartalan lefolyását segíti elő, hanem meggyorsítja a hazai és a nemzetközi hajóforgalmat is. A jégtorlaszok keletkezésének megakadályozására, a jeges árvíz pusztításainak elhárítására a Budapest alatti Duna-szakaszon, Kulcs község közelében, jelentős szabályozási munkát végeznek. Hasonló folyamatszabályozásra kerül sor a dunaföldvári hid, Dunaszekcső község és Mohács alatti Duna-kanyarokban.

A Tiszán elsősorban a szakadó partok megkötésére és az árvízvédelmi töltések elsodrásának megakadályozására végeznek munkálatokat. Tiszapalkonyánál és az ortói Tisza-kanyarban a megfelelő hajózási mélység kialakítására gázlórendezést végeznek. Az Országos Vízügyi Főigazgatóságon elmondották, hogy ezek a munkálatok előfeltételei a jeges ár zavartalan levezetésének.

/MTI/

Szovjet segítséggel hat év alatt harminc százalékkal növekedett az Inotai Alumíniumkohó termelése

VIA K... HA

1958. október 11.

Több mint hat éve, 1952 augusztus 20-án csapoltak először a felszabadulás utáni évek egyik legjelentősebb létesítményében, az Inotai Alumíniumkohóban. Az első hetek sikeres próbaüzemeltetései után, a teljesítmény fokozatos növelésénél azonban az egész gyárra kiható műhibára jöttek rá a mérnökök.

/folyt.köv./

./.

10 40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958. október 11. 11 óra 10 perc

/Szovjet segítséggel... folyt./

A nyugat-német áramgyenirányító berendezés az előirt megterhelésnek még a felét sem bírta el és már 1953 tavaszán szükségessé vált a gépegység kicserélése. Az üzem szakemberei a szovjet alumíniumkohászok segítségét kérték. A Szovjetuniból soronkívül leszállították a kért elektromos berendezést, amelynek összeállításánál és üzembehelyezésénél a helyszínen is jelentős munkát végeztek a szovjet szakemberek.

A szovjet gépegység beváltotta a hozzáfűzött reményeket, sőt az évek során bebizonyosodott, hogy a maximálisnak vélt teljesítményen felül is megterhelhető. Az inotai műszakiak éltek ezzel a lehetőséggel. Hat év alatt harminc százalékkal növelték a termelést. A szovjet és a magyar szakemberek kapcsolata azóta még meghittebbé vált. Rendszeresen felkeresik egymást és kicserélik tapasztalataikat. Ennek eredménye, hogy ma már szovjet típusu automatikus áramszabályozó működik a kohócsarnokban, szovjet mintára épülnek az új légszabályozó berendezések, s tucatjával alkalmazzák a szovjet alumíniumkohászok egyéb munkamódszereit. /MTI/

---

Kétnmilliárd szűzött millió forint a lakosság betétállománya - Minden negyedik embernek van betétkönyve

1958. október 11.

Az utóbbi években nőtt a takarékos emberek száma hazánkban. Egyre többen vannak, akik összegyűjtik nélkülözhető forintjaikat és később nagyobb összeget igénylő terveiket váltják valóra. A takarékoság megbízható fokmérője a pénz, az állam, a kormány iránti bizalomnak is. Hogyan tükrözi ezt néhány évre visszamenően a takarékbetét állomány? Mennyien takarékoskodnak az országban? A kérdésekre az Országos Takarékpénztártól kaptunk választ.

/folyt.köv./

./.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. október 11. 11 óra 15 perc

/Kétmilliárd százhat milliárd ... folyt./

Ha az 1949. évet 100 százalékos alapnak vesszük, akkor kitűnik, hogy 1951-ben például 105.3 százalékra, 1953-ban 139.2 százalékra, 1955-ben pedig 267.3 százalékra emelkedett a betétállomány. Az 1956. októberéig elért legmagasabb eredmény 404.6 százalék volt.

Az ellenforradalmi események következtében a takarékbetétállomány csaknem a felére esökkent. 1957 januárjától azonban ismét fokozatosan emelkedett a betétek összege, s az év végéig nemcsak a kivett összegeket tették vissza a takarékbába, hanem a betétállomány elérte az 1949 évi szint 495.2 százalékát. 1957-ben többet takarítottak meg, mint az 1950-1956-ig eltelt hat év alatt.

A takarékosági kedv tovább fokozódik. Az idén nyolc hónap alatt a takarékbetét állomány az ellenforradalom előtti legmagasabb szintnek csaknem kétszeresére emelkedett, s így augusztus 31-ig elérte a 2.107 millió forintot. Az egy lakosra jutó betétösszeg 98.2 százalékkal magasabb, mint az ellenforradalom előtt. Nő a takarékoskodók száma is. A betétkönyv tulajdonosok, a KST tagok és iskolásokkal együtt - akik nem kevesebb, mint 50 millió forintot gyűjtöttek össze az elmúlt tanévben - a rendszeresen takarékoskodók száma jelenleg mintegy két és félmillió. Ez azt jelenti, hogy az országban minden negyedik embernek van takarékbetétkönyve.

Igen értékes eredményt mutat a kölcsönös segítő takarékpénztárak munkája. Jelenleg már 3.200 KST működik, amelyeknek 350.000 tagja az idén nyolc hónap alatt 170 millió forintot gyűjtött össze. Ez az összeg jóval több mint a fele az 1950 évi egész takarékbetét állománynak. /MTI/

11.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. október 11. 11 óra 50 perc

Százötven belépővel és 900 hold földdel gyarapodott a füzesgyarmati Vörös Csillag Termelőszövetkezet

1958. október 11.

Az ország egyik le nagyobb és a gazdálkodásban is élenjáró termelőszövetkezetét, a füzesgyarmati Vörös Csillagot is megtépázta annakidején az ellenforradalom. A másfélmillió forint anyagi káron kívül súlyosbította a helyzetüket, hogy tavasszal a tagok egyrésze kisparcellákon kezdte meg a munkát, a többiek pedig öt kisebb termelőszövetkezetet hoztak létre. Ősszel azonban belátták, hogy így nem boldogulnak, újra egyesültek, s a szövetkezet a gazdasági évet már jó eredményekkel zárta. Az ötezer holdas gazdaság egy év alatt négy millió forintnál is több értékű terményt, takarmányt, húst, zsírt és tejet termelt. Cukorrépából holdanként 100 mázsával takarítottak be többet, mint az egyéniek.

A szövetkezet már elkészítette hároméves tervét is, amit nemcsak a tagok, de a kívülállók is ismernek. Többek között szarvasmarha állományukat hatszázra szaporítják, ezer holdon természetesen pillangószókat és hizlalással is kiterjedten kívánnak foglalkozni. A fejlődő szövetkezet taglétszáma és földterülete az utóbbi hónapokban számottevően gyarapodott: 150 belépőt vettek fel, akik 900 hold földet vittek magukkal. A tagság szorgalmas és a gépállomás kifogástalan munkája a biztosíték arra, hogy a füzesgyarmati Vörös Csillag Tsz hamarosan elfoglalja helyét az ország élenjáró termelőszövetkezetei között. /MTI/

---

Megjött Orosházáról az első ideai pulykaszállítmány

1958. október 11.

A Nagyvásártelepre szombaton reggel 92 vagon és 16 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 19 vagon vegyes zöldség, 25 vagon burgonya, 46 vagon gyümölcs és két vagon tojás.

Orosházáról megérkezett az első ideai pulykaszállítmány. A KÖZÉRT hústoltak a tisztított pulykát egészben mérve kilónként 24, a bontott pulykahusból a mellett kilónként 31, a hátat 25, a pulykaaprólékot pedig 10 forintért hozták forgalomba. A szövetkezeti baromfioltok a hizott libát egészben kilónként 26, a nyuzott libahúst 29.50, a zsírosat 29, a zsirnakvaló bőrt és hájat 28, a libaaprólékot 17 forintért árusították. A KÖZÉRT boltok a tisztított karfiolt kilónként 1.80-2.20, a fehérpaprikát 3.60, az othello szőlőt 3, a hazai gesztenyét pedig 8.20-9.60 forintért hozták forgalomba. /MTI/

---

11.42

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. október 11. 11 óra 15 perc

/Kétmilliárd százhat milliárd ... folyt./

Ha az 1949. évet 100 százalékos alapnak vesszük, akkor kitűnik, hogy 1951-ben például 105.3 százalékra, 1953-ban 139.2 százalékra, 1955-ben pedig 267.3 százalékra emelkedett a betétállomány. Az 1956. októberéig elért legmagasabb eredmény 404.6 százalék volt.

Az ellenforradalmi események következtében a takarékbetétállomány csaknem a felére esökkent. 1957 januárjától azonban ismét fokozatosan emelkedett a betétek összege, s az év végéig nemcsak a kivett összegeket tették vissza a takarékbába, hanem a betétállomány elérte az 1949 évi szint 495.2 százalékát. 1957-ben többet takarítottak meg, mint az 1950-1956-ig eltelt hat év alatt.

A takarékosági kedv tovább fokozódik. Az idén nyolc hónap alatt a takarékbetét állomány az ellenforradalom előtti legmagasabb szintnek csaknem kétszeresére emelkedett, s így augusztus 31-ig elérte a 2.107 millió forintot. Az egy lakosra jutó betétösszeg 98.2 százalékkal magasabb, mint az ellenforradalom előtt. Nő a takarékoskodók száma is. A betétkönyv tulajdonosok, a KST tagok és iskolásokkal együtt - akik nem kevesebb, mint 50 millió forintot gyűjtöttek össze az elmúlt tanévben - a rendszeresen takarékoskodók száma jelenleg mintegy két és félmillió. Ez azt jelenti, hogy az országban minden negyedik embernek van takarékbetétkönyve.

Igen értékes eredményt mutat a kölcsönös segítő takarékpénztárak munkája. Jelenleg már 3.200 KST működik, amelyeknek 350.000 tagja az idén nyolc hónap alatt 170 millió forintot gyűjtött össze. Ez az összeg jóval több mint a fele az 1950 évi egész takarékbetét állománynak. /MTI/

11.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. október 11. 11 óra 50 perc

Százötven belépővel és 900 hold földdel gyarapodott a füzesgyarmati Vörös Csillag Termelőszövetkezet

1958. október 11.

Az ország egyik le nagyobb és a gazdálkodásban is élenjáró termelőszövetkezetét, a füzesgyarmati Vörös Csillagot is megtépázta annakidején az ellenforradalom. A másfélmillió forint anyagi káron kívül súlyosbította a helyzetüket, hogy tavasszal a tagok egyrésze kisparcellákon kezdte meg a munkát, a többiek pedig öt kisebb termelőszövetkezetet hoztak létre. Ősszel azonban belátták, hogy így nem boldogulnak, újra egyesültek, s a szövetkezet a gazdasági évet már jó eredményekkel zárta. Az ötezer holdas gazdaság egy év alatt négy millió forintnál is több értékű terményt, takarmányt, húst, zsírt és tejet termelt. Cukorrépából holdanként 100 mázsával takarítottak be többet, mint az egyéniék.

A szövetkezet már elkészítette hároméves tervét is, amit nemcsak a tagok, de a kívülállók is ismernek. Többek között szarvasmarha állományukat hatszázra szaporítják, ezer holdon természetesen pillangószókat és hizlalással is kiterjedten kívánnak foglalkozni. A fejlődő szövetkezet taglétszáma és földterülete az utóbbi hónapokban számottevően gyarapodott: 150 belépőt vettek fel, akik 900 hold földet vittek magukkal. A tagság szorgalmas és a gépállomás kifogástalan munkája a biztosíték arra, hogy a füzesgyarmati Vörös Csillag Tsz hamarosan elfoglalja helyét az ország élenjáró termelőszövetkezetei között. /MTI/

--

Mejített Orosházáról az első idei pulykaszállítmány

1958. október 11.

A Nagyvásártelepre szombaton reggel 92 vagon és 16 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 19 vagon vegyes zöldség, 25 vagon burgonya, 46 vagon gyümölcs és két vagon tojás.

Orosházáról megérkezett az első idei pulykaszállítmány. A KÖZÉRT hústított pulykát egészben mérve különként 24, a bontott pulykahústól a mellett különként 31, a hátat 25, a pulykaaprólékot pedig 10 forintért hozták forgalomba. A szövetkezeti baromfioltok a hizott libát egészben különként 26, a nyuzott libahúst 29.50, a zsírosat 29, a zsirnakvaló bőrt és háját 28, a libaaprólékot 17 forintért árusították. A KÖZÉRT boltok a tisztított karfiolt különként 1.80-2.20, a fehérpaprikát 3.60, az othello szőlőt 3, a hazai gesztenyét pedig 8.20-9.60 forintért hozták forgalomba. /MTI/

--

11.42

B 12. kiadás 1958. október 11. 12 óra 10 perc

A járműipari ujitások ügye a Kohó- és Gépipari Minisztérium kollégiuma előtt

1958. október 11.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium kollégiuma legutóbbi ülésén megvizsgálta a járműipari üzemek ujitási mozgalmának alakulását. Megállapította, hogy a korábbi helytelen gyakorlattól eltérően most már nem az ujitások számának minél nagyobbbarányu növelésére, hanem az ujitások

minőségének javítására, gazdasági hasznanak fokozására törekednek. Egy-egy járműipari ujitás 1956 első felében átlag évi kilencezer, 1958 első felében pedig már 14.700 forint hasznot biztosított a vállalatnak. Ennek megfelelően mintegy 50 százalékkal növekedett az ujitásokért kifizetett jutalom. Jó eredmény, hogy az ugynevezett eszmei díjak helyett egyre több esetben az ujitások valóságos értékének megfelelő jutalmat kapják a dolgozók. Jelenleg feleannyi esetben fizetnek eszmei díjat, mint két esztendővel ezelőtt. A járműiparban felülvizsgálták az elfekvő ujitások ügyét is. Összesen 48 olyan ujitást találtak, amelynek ügye egy évnél hosszabb idő óta elintézetlen.

A járműipari üzemek ujitómozgalmának egyik komoly hibája, hogy kevésbé ösztönözik különösen nagyértékű ujitások, jelentős találmányok bevezetésére. Két és fél év alatt 13 találmányt és 41 olyan ujitást vezettek be, amelynek gazdasági haszna meghaladja az évi százezer forintot. Bár az idén már jóval több nagyértékű ujitásra számítanak, az eredmény még nem kielégítő. Ennek az az oka, hogy több vállalat nem hajlandó nagyobb összegeket költeni az ujitásokkal, találmányokkal kapcsolatos kísérletekre.

Az ujitásokkal és találmányokkal összefüggő problémák megoldására megfelelő határozatokat hozott, felsőbb szervek részére pedig javaslatokat készített a Kohó- és Gépipari Minisztérium kollégiuma. /MTI/

12.05

B 13. kiadás 1958. október 11. 12 óra 55 perc

Meghirdették a IV. országos tejtermelési versenyt

1958. október 11.

A Földművelésügyi Minisztérium, az elmúlt évihez hasonló feltételekkel, az 1958-59-es gazdasági évre meghirdette a IV. országos tejtermelési versenyt. A versenyre állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztek, a mult évihez hasonló módon, a megyei törzskönyvi felügyelőségeknél jelentkezhetnek. /MTI/

---

Hazaérkezett Bulgáriából a mezőgazdasági küldöttség

1958. október 11.

Szombaton délelőtt Keszérü János, az MSZMP mezőgazdasági osztálya helyettes vezetőjének vezetésével hazaérkezett Bulgáriából a mezőgazdasági szakemberek küldöttsége, amely Bulgária szocialista mezőgazdaságát tanulmányozta. /MTI/

---

A martonvásári kutatók kísérletei szerint felesleges a kukorica fattyazása

1958. október 11.

A Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet növénytermesztési osztálya évek óta több fajtan össze-hasonlító kísérletet folytatott a kukorica fattyazásával. A kísérletek eredményei szerint egyik fajtánál, illetve hibridnél sem mutatkozott a fattyazásnak termésnövelő hatása. A martonvásáriak megállapításait minden megerősítik a mosonmagyaróvári kísérleti eredmények is. A fattyazás elhagyása fárasztó és felesleges munkától kiméli meg mezőgazdasági dolgozóinkat. /MTI/

12.35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1958. október 11. 13 óra perc

Évente háromezer göbolyt hizlalnak a lovasberényi gazdák

1958. október 11.

Fejér megyében a jó kukorica-termés lehetőségnyújt az igen jól jövedelmező göboly-hizlaláshoz. Egész sor község, különösen Lovasberény, Magyaralmás és Perkáta gazdái foglalkoznak szarvasmarha hizlalással. E községek termelői nem értékesítik a takarmányt a piacon, hanem az állatokkal etetik fel. Lovasberényben évente háromezer göbolyt hizlalnak a gazdák, s ilyen módon a község lakói hozzávetőlegesen 25-27 millió forint bevételhez jutnak. /MTI/

150 millió forint értékű árukészlettel várják a zárszámadás időszakát Békés megye földművesszövetkezetei

1958. október 11.

Békés megyében az utóbbi két évben tovább fejlődött a földművesszövetkezeti mozgalom; a taglétszám csaknem tízezerrel, a befizetett részjegyalap pedig 1,680.000 forinttal gyarapodott. A tanyavilágban újabb boltokat nyitottak meg, úgy hogy ma már Békés megyében összesen 825 földművesszövetkezeti üzletben szolgálják ki a vevőket, közöttük számos városi jellegű áruházban és cukrászdában.

A földművesszövetkezetek megyszerte különös gondot és 150 millió forint értékű árukészlettel készülnék fel a közelgő termelőségzvetkezeti zárszámadásokra. A legjelentősebb közös gazdaságokban a zárszámadást követő napokon alkalmi vásárt rendeznek, hogy a tagok helyszínen szerezhessék be az alföldi ember által leginkább keresett cikkeket. Motorkegypár, mosógép, rádió, a dísznőüléshez szükséges sok cikk megfelelő mennyiségben áll majd a vevők rendelkezésére. A legújabb ruhaanyagokat, modern fazonokat a nagyobb községekben női, férfi és gyermek divatbemutatókon ismertetik meg. /MTI/

12.35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1958. október 11. 13 óra perc

Időjárásjelentés

1958. október 11.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. október 11-én, szombaton délben 12 órakor:

Nyugat felől felhősödés

Szárazföldünk napok óta tartó csendes, derült időjárását nyugat felől ismét időrosszabbodás váltja fel. Az Óceán felől érkező hűvös légtömegek csapadékos, változékony időjárást okoznak Nyugat-Európában és a Nyugati Alpokban kialakult zivataros időjárást tartós esőzés követi. Közép- és Kelet-Európában még tovább tart a jó idő.

Hazánkban pénteken a reggeli órákban párás, ködös volt az idő. A Dunántúlon egy-két helyen ködszitalás is volt. A délelőtti órákban a köd mindenütt felszakadt és a nap folyamán változóan felhős volt az ég. A hőmérséklet az ország északnyugati felében 18-21, délkeleten 21-24 fokig emelkedett. Ma hajnalra északkeleten és a Tiszántúlon 6-10, máshol 10-14 fokig hült le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 16.1 fok volt, a sokévi átlagnál 3.4 fokkal magasabb.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: nyugaton és északon felhős, párás idő, több helyen eső, máshol kevesebb felhő, reggeli ködök. Mérsékelt délkeleti, déli, később délnyugati-nyugati szél. A nappali felmelegedés főként nyugaton gyengül.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton 12-15, keleten 8-11, fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: a nyugati megyékben 16-19, délkeleten 21-24, máshol 18-21 fok között.

A Duna vízállása 1958. október 11-én, szombaton reggel Budapestnél: 218 centiméter. /MTI/

12.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1958. október 11. 13 óra 10 perc

Ujabb tizenhat tantermes iskola építését kezdték meg Komlón

1958. október 11.

Komló kenderföldi városrészében az idei tanév megnyitáskor tizenhat tantermes iskolát adtak át rendeltetésének. A városi tanács számol a város további fejlődésével, ezért az ugynevezett Dávid-földön - ahol tavaly kétszázhetven lakás, épült és jelenleg százhuszonhét lakást építenek - újabb tizenhat tantermes általános iskola építését kezdte meg. Ez lesz Komló legkorszerűbb iskolája. Építésére hat és félmillió forintot fordítanak. Az iskolát politechnikai oktatótermekkel is ellátják. /MTI/

..-

Zalai pedagógusok látogatása a termelőszövetkezetekben

1958. október 11.

A zalai pedagógusok kérésére a járási pártbizottságok és a járási tanácsok látogatásokat rendeznek a megye legjobb termelőszövetkezeteiben. E látogatásokon a falusi iskolai tanítók és a felsőbb osztályos diákok vesznek részt. Elsőnek a zalaszentgróti járás községeiből indultak termelőszövetkezeti látogatásra a pedagógusok és egész napot töltöttek a türjei Ifju Gárda Tsz.-ben. A közeli napokban a nagykanizsai Vörös Csillag és a nagyrécsai Vörös Október Termelőszövetkezetet keresik fel a nagykanizsai járás pedagógusai. /MTI/

..-

Megnyilt a kétnapos őszi vásár Nagykanizsán

1958. október 11.

A szocialista kereskedelem fennállásának tizedik évfordulója alkalmából kétnapos ünnepi vásárt rendeznek Nagykanizsán. A szombaton megnyitott vásáron sokmillió forint értékű áru várja a vásárlókat. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1958. október 11. 13 óra 55 perc

Az MTI Foto 1958. október 11-12-i szombati, vasárnapi képanyaga:

1958. október 11.

Kádár János jelölő gyűlése a Láng Gópyárban  
Dr. Münich Ferenc jelölő gyűlése a székesfehérvári Vadász-tölténygyárban

Dobi István jelölő gyűlése Kistéren  
Fogadás a lengyel néphadsereg fennállásának 15. évfordulója alkalmából

Összeállítás népi demokráciánk kiemelkedő alkotásairól  
A Wilhelm Pieck Vagon és Gópyár nagy gondot fordít a dolgozók szociális ellátottságára

Hét pár termelőszövetkezeti fiatal tartott közös lakodalmat a mezőturi Petőfi szövetkezetben

Megnyiták a Kecskeméti Hírös Napok

Megnyit a Szaktanács atomháború ellenes kiállítása

Ünnepélyesen felavatták a Nádor utcai új iskolát

Megnyit a II. Nemzetközi Fotóművészeti kiállítás

Megünnepezték a MALEV 100.000. utasát

Pincőrverseny a Népköztársaság útján

Országos sportlövészeti bajnokság

BVSC-MTK NB I. labdarugó mérkőzés

Országos hegyi kerékpáros bajnokság

Országos ifjúsági birkózó bajnokság

Vasas-Dorog NB I. labdarugó bajnokság

FTO-Miskolc NB. I. labdarugó bajnokság

Világi képanyag:

Bulgária: -Az NDK párt- és kormányküldöttsége Szófiában

Kína: Vasgyártás Kinában

Csehszlovákia: "Tiszta kép, természetű hang" - rádió és televízió kiállítás Prágában  
A csehszlovák cipőipar

Pakisztán: Államcsiny Pakisztánban

Franciaország: Az új alkotmányt ellátják az állam pecsétjével

Anglia: Divatképek  
Radioaktív anyagok az emberi szervezet csökkenésére

NDK: Újabb árleszállítás az NDK-ban  
A rostocki kikötő új bejáró útjának felavatása  
Me indult a cukorgyártási kampány  
Hajósné rencesétlenség Naantali finn kikötőben

Finnország:  
NSZK: Tiltakozás Nyugat-Berlinben az atomfegyverkezés ellen. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958. október 11. 13 óra 5 perc

Két hét alatt ötven vagon ujkukoricát vásároltak fel a Győr megyei terményforgalmi vállalatok

1958. október 11.

A kötelező beadás idején, amikor a termelőknek kevés feleslegük maradt, négy-ötyszáz forintot fizettek egy mázsa kukoricáért a Győr megyei piacokon. A szerződéses termeltetés rendszere és a kedvező állami felvásárlási ár ezen a helyzeten is gyökeresen változtatott. A győri, a csornai és a többi piacra most is sok termelő viszi eladni kukoricáját, de a gazdák nem szívesen ácsrogznak igazukkal, hiszen terményükért a piacon sem kapnak többet, mint amennyi az állami felvásárlási ár. Az elmúlt héten a csornai piacra például száznegyven mázsa kukoricát szállítottak fel, de mindössze negyven mázsát vettek meg magánosok, 100 mázsát a terményforgalmi vállalatnak adták el. A vetésre sürgető időben Győr megye gazdái nem állodogálnak a piacokon, feleslegüket inkább az államnak adják el. A terményforgalmi vállalatok az utóbbi két hétben ötven vagon új kukoricát vásároltak. /MTI/

Több mint kétezer termelősövetkezeti tag és egyénileg dolgozó paraszt tanul az ezüstkalászos tanfolyamokon Somogyban

1958. október 11.

A Somogy megyei tanács a Hazafias Népfronttal közösen elkészítette a téli oktatási tervet és ennek alapján megkezdődtek a felkészülések is. A községekben sorra érkeznek a jelentkezők. A téli hónapokban ötvenhét elsőéves és 20 másodéves ezüstkalászos tanfolyamon több mint kétezer termelősövetkezeti tag és egyénileg dolgozó paraszt gyarapítja tudását. A tanfolyamok közül 12 ifjusági. /MTI/

13 15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958. október 11. 14 óra 10 perc

Tájékoztató a lotto nyereményekről

1958. október 11.

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság tájékoztató jelentése szerint a lotto 41. játékhetére 2,472.671 szelvényt küldtek be a fogadók. Így egy-egy nyerőosztályra 924.251 forint jut. Telitalálatos szelvény ezuttal sem akadt, így a szerencsés négytalálatosok között ennek az összegnek a kétszeresét - 1,848.502 forintot - osztanak szét.

Négyes találatot mindössze tizenhárom fogadó ért el, nyereményük egyenként 142.654 forint. A négy találatos szelvények sorszámai a következők:

1,119.195	2,747.176
1,144.406	2,814.476
1,579.106	2,917.729
1,803.951	4,271.574
1,681.143	6,060.003
1,953.518	7,117.152
2,476.434	

Hármas találatot 1.457 fogadó ért el, nyereményük egyenként 636 forint. A 48.332 kéttalálatos szelvényre egyenként 19.10 forintot fizetnek. /MTI/

Pécsett megnyilt az ország hatvanhetedik népművészeti boltja

1958. október 11.

Pécsett a Széchenyi téren szombaton délelőtt megnyitották az újjáalakított és kibővített Népművészeti Boltot. 1948 óta ez már a hatvanhetedik ilyen jellegű bolt az országban. A népművészet iránti érdeklődést mutatja, hogy az üzlet megnyitására hosszú sorokban várokoztak. Az első vásárlót megajándékozták. /MTI/

13 14

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. október 11. 1 óra 10 perc

Várjunk a szürettel: rohamosan javul a minőség!

1958. október 11.

Az ez évi időjárás a mezőgazdasági termények közül a szőlőnek kedvezett leginkább. Az egész tenyészidőben egészségesek voltak a szőlők, számottevő kár nem érte a termést a hozamok országsszerte nagyobbak ígérkeznek, mint a közelmúlt években bürmikor. A legutóbbi hetekben általában mindenütt leszűretelték a korai érésű szőlőket, sőt itt-ott már az általános szüret is megindult. A napos és elég meleg időjárás, valamint a fűrdők és a lombzat jó állapota lehetővé teszi a további cukrosodást.

Borbás Lajos, a Földművelésügyi Minisztérium szőlő- és gyümölcstermesztési igazgatóságának vezetője a különböző borvidékekről érkezett legújabb jelentések alapján adott tájékoztatójában elmondta, hogy az előszüret és a helyenkint megindult általános szüret minőségi eredményei is kielégítőek, a szeptember végi és az október eleji rendkívüli meleg és száraz időjárás miatt azonban a szőlők cukrosodása csupán a legutóbbi országos eső után indult meg erőteljesen. A sokéves tapasztalatok, de az ideai mérések is azt mutatják, hogy ha a fűrdők egészségesek, s a levélzet még zöld, jó idő esetén érdemes várni a szürettel akár október végéig is. A cukrosodás ugyanis ezekben a verőfényes, 20 fok körüli meleg napokban nagyon intenzív: naponta sokszor fél fokot emelkedik a must cukortartalma mennyiségi veszteségek nélkül. Mivel a jelenlegi időjárás továbbra is kedvezőnek ígérkezik, ajánlatos, hogy a termelők várjanak még a szürettel. Erdemes! /MTI/

Négyszáz hold szántót tizenötven műveltek a kisbárbattyánpuszti Virágzó Termelészövetkezetben

1958. október 11.

A kisbárbattyánpuszti Virágzó Termelészövetkezet több mint 600 holdas sokágu gazdaságában emellett, hogy 185 szarvasmarhát, 500 sertést és 5 400 juhot gondoznak, mindössze 45-en dolgoznak. 400 hold szántójukon sok a munkaigényes növény, dohány, szőlő, fiatal gyümölcsös, mégis egész éven át mindössze 15-en dolgoztak a növénytermesztésben és csupán a betakarításnál segédkeztek többen. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1958. október 11. 1 óra 10 perc

/Négyszáz hold...1.folyt./

Országosan is kiemelkedő terméseredményeiket úgy érték el, hogy ugyiszólván teljesen gépesítették a gazdaságot. A gépállomás eddig több mint 800 normálholdnak megfelelő munkát végzett és igénybevették a növényvédő állomásokat is. Emellett saját gépeikkel, ötletes újításokkal pótolták a kézi erőt. Zatorukkal minden szállítást lebonyolítanak, s 13 villanymotor segít a gazdálkodásban többek között a gépi fejésnél. Egyedül a kukoricatermesztésnél 640 munkanapot takarítottak meg azzal, hogy teljes egészében tárcsával kapáltattak. /MTI/

Aubrey Pankey önálló ária- és dalestet ad a Bartók-teremben

1958. október 11.

Aubrey Pankey, a világhírű néger ének-művész, több sikeres budapesti fellépés után, október 16-án, csütörtökön este önálló ária- és dalestet ad a Bartók-teremben. Koncertjén közreműködik Szendrey Kárpál és Fáy Erzsébet, zongorán kíséri Baky József. /MTI/

B 22. kiadás 1958. október 11. 14 óra 40 perc

A tevalyinal lényegesen nagyobb áruválaszték áll a vásárlók rendelkezésére - Az udvarias kiszolgálásról tárgyalt a Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma

1958. október 11.

A Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma a legutóbbi ülésén szakmánként elemezte a negyedik negyedévi operatív áruforgalmi tervét. Megállapították, hogy az élelmiszerkereskedelemben lényegesen előnyösebben alakul az árufedezet, mint tavaly. Rizsből, baromfiból, vajból, tejtermékekből, borból és gyarmatáruból a negyedik negyedévben többet vásárolhat a lakosság, mint 1957. hasonló időszakában.

Javult a vas-műszaki cikkek ellátása is. Villanytűzhelyből, főzőlapból, kályhából és tűzhelyből lényegesen nagyobb a választék, mint az utóbbi évek bármelyikében. A kereskedelem a negyedik negyedévben hozza forgalomba a Telefongyár magnotofonnal egybeépített és a Vadásztölténygyár Szimfónia márkájú rádióját. Örvendetes, hogy a vegyi cikkekből is megszűnt a hiány. Az őszi negytekeringéshez szükséges áruk korlátlanul állnak a lakosság rendelkezésére.kozmetikai és piperocikkek mintegy tíz százalékkal többet kínálnak eladásra, mint tavaly.

Építőanyagokból: téglából, mészből, cementből, gerdőkből és fedőlemezekből nagy készlettel rendelkezik a kereskedelem. Egyedül csorépból nem tudnak az igényeknek megfelelő mennyiséget forgalomba hozni.

A kollégium foglalkozott az udvarias kiszolgálás problémájával is. A belkereskedelmi miniszter utasítást adott ki, melyben megállapítja, hogy a kereskedelmi dolgozók nagyobb része udvarias, szolgálatkész és meghallgatja a fogyasztók kívánságait. Az udvarias megatartás további fokozására a kereskedelmi, Pénzügyi és Vándorlótőpári Dolgozók Szakszervezetének elnökségével egyetértésben a Belkereskedelmi Minisztérium felhívást intézett a kereskedelmi dolgozókhöz. Ebben közlik, hogy az udvarias eladónak pénzjutalmat adnak, s emelkivül minden kitüntetés, kiváló vállalkozói cím adományozásánál tekintetbe veszik az által eladónak megatartását.

A kollégium elhatározta, hogy a csuesforgalmi időkben négyórás munkavállalók foglalkoztatásával segíti elő a zavartalanabb és gyorsabb kiszolgálást. Ennek megvalósítására rendezet-tervezetet dolgoztak ki a 14-18 éves fiatalok foglalkoztatására. A kollégium határozatot hozott arról, hogy azokat az eladókat, akik udvariatlan megatartást tanúsítanak, foglalkoztatásukról vonják és súlyosabb esetekben elbocsátják a kereskedelemből.

/MTI/

B 23. kiadás 1958. október 11. 15 óra 6 perc

A Nemzeti Szalonban szombaton délben ünnepélyesen megnyitották a Budapest ma és holnap városépítési kiállítását

1958. október 11.

Érdekes kiállítást hívott életre a Nemzeti Szalonban a fővárosi tanács. Budapest ma és holnap címmel bemutatja a városépítési és a városrendezési eredményeket.

Az első teremben hatalmas fényképeken Budapest panorámája bontakozik ki és jónánány művészi fénykép idézi fel azokat az épületeket, amelyek a legutóbbi években épültek, illetve épültek újjá. Láthatja az érdeklődő a művészien helyrehozott emlékműépületeket, a kitünő építészeti megoldású művelődési otthonokat, középületeket. Makettek, tervrajzokon kibontakozik a holnap Budapestje, a látogatók megismerkedhetnek a nagy lakótelepekkel, a légymányosival, az Üllői utival és a Nagy Lajos király uti lakóteleppel. Valóban, új városnegyednek tűnnek ezek a lakótelepek. Nagy figyelmet kelt a Tabán szálló és gyógyfürdő tervrajza és makettje. A hatalmas szálló és gyógyfürdő valóságos uralja majd Budának egyik legszebb részét. A képen is érzékelhető az épület szépsége, modern vonalvezetése. Ugyanabban a teremben található a dunaparti szállodásor terve is, amely érdekes építészeti megoldásokat mutat.

A Nemzeti Szalon másik termében Budapest lakásépítkezéseiről nyerhet tájékoztatást a látogató. Különösen érdekesek azok a tervrajzok, amelyek bemutatják, hogyan oldja meg a főváros a fognij-telkek beépítését, fényképeken láthatók a Regent és Szonjes házak makettjei. Egyben igazolása is ez a terem annak, hogy az építészok, a mérnökök és a tervezők igen nagy szeretettel, nagy hozzáértéssel és művészi érzéssel oldják meg a lakásépítkezésekből adódó feladataikat.

A harmadik terem a városrendezésről ad számot, így például arról, mit jelent a Rákóczi ut és a Nagykörut keresztveződséneke rendezése. Képek, grafikonok mutatják be, mennyivel javul a rendezéssel ennél a fontos keresztveződséneknél a forgalom, képeken és tervrajzokon több új közintézménnyel is megismerkedhetik Budapest lakossága ebben a teremben.

/folyt.köv./

NA

1448

B 22. kiadás 1958. október 11. 14 óra 40 perc

A tevalyinál lényegesen nagyobb áruválaszték áll a vásárlók rendelkezésére - Az udvarias kiszolgálásról tárgyalt a Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma

1958. október 11.

A Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma a legutóbbi ülésén szakmánként elemezte a negyedik negyedévi operatív áruforgalmi tervét. Megállapították, hogy az élelmiszerkereskedelemben lényegesen előnyösebben alakul az árufedezet, mint tavaly. Riszből, baromfiből, vajból, tejtermékekből, borból és gyarmatáruból a negyedik negyedévben többet vásárolhat a lakosság, mint 1957. hasonló időszakában.

Javult a vas-műszaki cikkek ellátása is. Villanytűzhelyből, főzőlapból, kályhából és tűzhelyből lényegesen nagyobb a választék, mint az utóbbi évek bármelyikében. A kereskedelem a negyedik negyedévben hozzá forgalomba a Telefongyár magnotofonnal egybeépített és a Vadásztölténygyár Szimfónia márkájú rádióját. Öröndötes, hogy a vegyi cikkekből is megszűnt a hiány. Az őszi negytakarításhoz szükséges áruk korlátlanul állnak a lakosság rendelkezésére. Kosmetikai és pipercikkekben mintegy tíz százalékkal többet kínálnak eladásra, mint tavaly.

Építőanyagokból: téglából, mészből, cementből, goren-dákból és fedélművekből nagy készlettel rendelkezik a kereskedelem. Egyedül csorépból nem tudnak az igényeknek megfelelő mennyiséget forgalomba hozni.

A kollégium foglalkozott az udvarias kiszolgálás problémájával is. A belkereskedelmi miniszter utasítást adott ki, melyben megállapítja, hogy a kereskedelmi dolgozók nagyobb része udvarias, szolgálatkész és meghallgatja a fogyasztók kívánságait. Az udvarias megatartás további fokozására a kereskedelmi, Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezetének elnökségével egyetértésben a Belkereskedelmi Minisztérium felhívást intézett a kereskedelmi dolgozókhoz. Ebben közlik, hogy az udvarias eladóknak pénzügyi támogatást adnak, s ezenkívül minden kitüntetés, kiváló vállalati cím odaajánlásánál tekintetbe veszik az üzlet eladójának megatartását.

A kollégium elhatározta, hogy a csúcsforgalmi időszakban négyórás munkavállalók foglalkoztatásával segíti elő a zavartalanabb és gyorsabb kiszolgálást. Ennek megvalósítására rendelettervezetet dolgoztak ki a 14-18 éves fiatalok foglalkoztatására. A kollégium elhatározta hozott arról, hogy azokat az eladókat, akik udvariatlan megatartást tanúsítanak, foglalmi eljárás alá vonják és súlyosabb esetekben elbocsátják a kereskedelemből.

/MTI/

B 23. kiadás 1958. október 11. 15 óra 15 perc

Nemzeti Szalonban szombaton délben ünnepélyesen megnyitot-ták a Budapest ma és holnap városépítési kiállítását

1958. október 11.

Érdekes kiállítást hívott életre a Nemzeti Szalonban a fővárosi tanács. Budapest ma és holnap címmel bemutatja a városépítési és a városrendezési eredményeket.

Az első teremben hatalmas fényképeken Budapest panorámája bontakozik ki és jónagány művészi fénykép idézi fel azokat az épületeket, amelyek a legutóbbi években épültek, illetve épültek újjá. Láthatja az érdeklődő a művészien helyrehozott műemléképületeket, a kitűnő építészeti megoldású művelődési otthonokat, középületeket. Makettek, tervdrajzokon kibontakozik a holnap Budapestje, a látogatók megismerkedhetnek a nagy lakótelepekkel, a lágymanysóival, az Üllői utival és a Nagy Lajos király uti lakóteleppel. Valóban, új városnegyednek tűnnek ezek a lakótelepek. Nagy figyelmet kelt a Tabán szálló és gyógyfürdő tervdrajza és makettje. A hatalmas szálló és gyógyfürdő valóságosan uralja majd Budának egyik legszebb részét. A képen is érzékelhető az épület szépsége, modern vonalvezetése. Ugyanabban a teremben található a dunaparti szállodásor terve is, amely érdekes építészeti megoldásokat mutat.

A Nemzeti Szalon másik termében Budapest lakásépítkezéseiről nyerhet tájékoztatást a látogató. Különösen érdekesek azok a tervdrajzok, amelyek bemutatják, hogyan oldja meg a főváros a foghíj-telkek beépítését, fényképeken láthatók a Regent és Szonjes házak makettjei. Egyben igazolása is ez a terem annak, hogy az építészek, a mérnökök és a tervezők igen nagy szeretettel, nagy hozzájárítással és művészi érzéssel oldják meg a lakásépítkezésekből adódó feladataikat.

A harmadik terem a városrendezésről ad számot, így például arról, mit jelent a Rákóczi ut és a Nagykörut keresztozódásának rendezése. Képek, grafikonok mutatják be, mennyivel javul a rendezéssel ennél a fontos keresztozódásnál a forgalom, képeken és tervdrajzokon több új közintézménnyel is megismerkedhetik Budapest lakossága ebben a teremben.

/folyt.köv./

NA

1448

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1958. október 11. 15 óra 10 perc

/A Nemzeti Szalonban...folyt.

A rendkívül izlésesen és ötletesen rendezett kiállítást szombaton délben ünnepélyesen megnyitották. A megnyitón megjelentek a fővárosi tanács vezetői, ismert szakemberek, a magyar építőművészet képviselői. Dr. Pongrácz Kálmán, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy a kiállítás számot ad az eddigi munkáról. Nemcsak a kőben, vasban és egyéb anyagban immár valóra vált tervek sorakoztatja fel a kiállítás, hanem bemutatja a legújabb célokat is. Kifejtette, hogy nem elég egy várost megépíteni, szebbé tenni, hanem ahhoz, hogy az valóban szép maradjon, annak házeit, utcáit, fáit és parkjait nagy szeretettel kell védeni és ápolni. /MTI/

-o-o-o-

Új általános iskolát avattak szombaton az V. kerületben

1958. október 11.

A Nádor utca 12. szám alatt átépítéssel tiztantermes, napközi otthonos, korszerűen felszerelt iskolát rendeztek be. Az iskolát szombaton ünnepélyesen felavatták. /MTI/

-o-o-o-

Három fiatal művésznők bejutott a toulousci énekverseny döntőjébe

1958. október 11.

Toulouse-ban a napokban nagy nemzetközi énekverseny színhelye. A most érkezett hírek szerint három fiatal művésznők, Goszt. Sylvia, Jasper Bella és Bartha Alfonz bejutott a legjobbak közé, a döntőbe. A zsűri végleges döntése a közeli napokban várható. /MTI/

-o-o-o-

15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1958. október 11. 15 óra 25 perc

Ujabb német kulturális küldöttség érkezett hazánkba

1958. október 11.

Szombaton délben a Német Demokratikus Köztársaságból újabb kulturális delegáció érkezett Budapestre. Tagjai: Gerhard Edelmann, a berlini Rádió DDR főszerkesztője, Henri Meyer, Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának munkatársa és Heinz Wachowitz, a berlini Karl Marx Pártfőiskola tanára. A német vendégeket - akik magyar-német kulturális egyezmény 1958. évi munkaterve alapján jöttek Magyarországra - a Ferihegyi repülőtérén a Kulturális Kapcsolatok Intézete, valamint az NDK budapesti nagykövetségének képviselői fogadták. /MTI/

- . . . -

Budapesti iskolákba látogattak szombaton a szovjet közoktatásügyi delegáció tagjai

1958. október 11.

A hazánkban tartózkodó szovjet közoktatásügyi delegáció tagjai szombaton két fővárosi iskolába látogattak. G.F. Kleckin, Ny.Ny. Romanova és Ny.V. Zseveronkov az V. kerületi Veres Pálné utcai leánygimnáziumot keresték fel, A.A. Sibanov, Ny.J. Roscsina és Sz.V. Szoksz pedig a VI. kerületi Lobda utcai általános iskolában voltak. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1958. október 11. 15 óra 30 perc

Megnyilt a II. Nemzetközi Művészi Fotókiállítás

1958. október 11.

A II. Nemzetközi Művészi Fotókiállítás szombati megnyitóján az Ernst-Muzeumban megjelent Kisházi Odön munkaügyi miniszter, Szarka Károly külügyminiszter-helyettes, Csetoródy Károly rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője, Dénes László, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke, valamint a Művelődésügyi Minisztérium és a magyar kulturális élet számos képviselője. Ott volt a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja. Résztvettek a megnyitón a Szovjetunióból, a Kínai Népköztársaságból, a Német Demokratikus Köztársaságból és a Csehszlovák Köztársaságból a kiállításra hazánkba érkezett fotóművészek.

Vadás Ernőnek, a Magyar Fotóművészek Szövetsége elnökének bevezető szavai után Szekasits Árpád, a Magyar Újságírók Országos Szövetségének elnöke mondott megnyitó beszédet.

- A Nemzetközi Művészi Fotókiállítás - hangsúlyozta - hozzájárulást jelent a népek közötti béke és barátság megoltalmazására irányuló erőfeszítésekhez. Az idén 43 országból küldték el hozzánk művészi fotográfiákat - tavaly csak 38 ország fotóművészei kerestek meg bennünket. A mostani kiállítás bírálóbizottsága a múlt évben beérkezettnél ezerrel több kép közül válogathatott.

- Elgondolkoztató, hogy a világ minden táján csaknem ezer fotóművész egy gondolatban forrott össze, és elküldte Magyarországra képeit: "nézzétek, szemünk, szívünk, értelmünk és fényképezőgépünk lecséje így tükrözi a környező világot". Braziliában 38, Indiában 15, Ausztráliában 5, a Kínai Népköztársaságban 45, a Vietnami Demokratikus Köztársaságban 44, az Egyesült Államokban 30, - és sorolhatnám tovább - olyan fotóművész akadt, aki vállalkozott rá, hogy ebben a tőlük távol eső országban bemutassa népét, az életet. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1958. október 11. 15 óra 30 perc

Megnyilt a II. Nemzetközi Művészi Fotókiállítás /folyt./

Szekasits Árpád megnyitó beszéde után Vámos László, a Magyar Fotóművészek Szövetségének főtitkára kihirdette a zsüri döntését. A II. Nemzetközi Művészi Fotókiállításra érkezett képek közül hármat aranyéremmel, hatot ezüstéremmel, kilencet bronzéremmel jutalmaztak. Ezenkívül nyolc tiszteletdíjat, köztük dr. Münnich Ferencnek, a forradalmi munkás paraszt kormány elnökének tiszteletdíját is, odaítélték.

A II. Nemzetközi Művészi Fotókiállítás egy hónapig tart nyitva az Ernst-Muzeumban. /MTI/

December közepéig lehet jelentkezni a brüsszeli nemzetközi hegedűversenyre

1958. október 11.

Brüsszelben a jövő év májusában nemzetközi hegedűversenyt rendeznek, amelynek magyar jelentkezői december 15-ig közölhetik részvételi szándékukat a Zeneművészek Szövetségével és innen kapnak majd értesítést a hazai válogató időpontjáról. A verseny feltételei igen nehezek, mind a kijelölt művek, mint a döntőbejutás szempontjából. Az első két forduló után 12 művész juthat majd a döntőbe, s őket a régimonti kastélyban helyezik el. Ott kapják kézhez egy kiadatlan versenymű partitúráját, amelynek előadására a kastélyban kell felkészülniük, s ez idő alatt senkivel sem érintkezhetnek, még levélben sem. A zenekari próbákra is csak a verseny megbízottjának kíséretében mehetnek el. Összesen 12 díjat írtak ki, ezek közül az első 150 ezer frankos, a második 100 ezer frankos. /MTI/

B 28. kiadás 1958. október 11. 15 óra 45 perc

A kormány rendelete Magyar UNESCO Bizottság szervezéséről

1958. október 11.

A Magyar Közlönyben kormányrendelet jelent meg Magyar UNESCO Bizottság szervezéséről. A bizottság az Egyesült Nemzetek Nevelésügyi-, Tudományos- és Kulturális Szervezetének /UNESCO/ az 1954. évi 15. számú törvényerejű rendelettel kihirdetett alkotmánya alapján az említett alkotmány VII. cikkében felsorolt célok megvalósításán munkálkodik.

A bizottság feladata, hogy kapcsolatokat kezdőmenny ezen és tartson fenn az UNESCO tevékenységében érdekelt magyar nevelésügyi, tudományos és kulturális szervek, valamint az UNESCO titkársága és más UNESCO bizottságai között. A bizottság azzal, hogy közreműködik az UNESCO tevékenységében, ápolja és fejleszti a nevelésügyi, a tudomány- és a kultúra területén a nemzetek közötti egyenlőség és békés egymás mellett élés eszméit. Az UNESCO tevékenységével kapcsolatos kérdésekben javaslatot tesz a Magyar Népköztársaság kormánynak, valamint az illetékes magyar hatóságoknak és intézményeknek, elősegíti és támogatja az UNESCO titkársága és a vele együttműködő szervezetek által rendezett nemzetközi értekezleteken a Magyar Népköztársaság részvételét. /országok

A továbbiakban a kormányrendelet a Magyar UNESCO Bizottság szervezeti kérdéseit tárgyalja. /MTI/

o-o-o-

A Magyar Partizán Szövetség kiállítása

1958. október 11.

Partizánok a szabadságért címmel elsősorban mutatják be a nagy nyilvánosságnak szokot a kegyelettel-érzött dokumentumokat, emléktárgyakat, amelyek szemléltetik a magyar szabadságharcosok részvételét a Nagy Októberi Szocialista Forradalom világszülő győzelmes harcában, az oroszországi polgárháborúban, a Magyar Tanácsköség-társaság idején, a Hortny-fasizmus, terrorja ellen irányuló lenkádatlan küzdelemben, a spanyol nép szabadságharcában, Európa népeinek elszánt harcában Hitler-fasizmus ellen, a Szovjet Hadsereg honvéd és felszabadító hadjárataiban, majd a népi demokratikus államrendünkre támadó ellenforradalmi zendülés leverésében.

A kiállítás október 18-án nyílik meg V., Szabadság tér 16. szám alatt, a Magyar Partizán Szövetség székházában.

/MTI/

-o-o-o-

B 29. kiadás 1958. október 11. 16 óra 15 perc

A Hazafias Népfront választási felhívása

1958. október 11.

Magyar munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek! Választópolgárok!

Két esztendeje, hogy ellenségeink megpróbálták elpusztítani munkás-paraszt államunkat, hazánk ellenforradalmi támadás színtere lett. Veszélyben volt a szocializmus, a nép hatalma, a nemzeti függetlenség, országunk és a világ békéje. A ránk támadó ellenség vérbe és tűzbe akarta borítani az egész világot. Ebből a súlyos helyzetből a kommunisták és hű harcos-társaik vezettek ki bennünket. A magyar kommunisták legjobbjai nagy történelmi tettet hajtottak végre, megalakították a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormányt és harcba vezették a magyar népet, hogy verje le az ellenforradalmat. Ez a harc teljes győzelmet hozott, a nép, a hazafiak győzelmét.

Népünk a szocialista jövő mellett döntött. Helyreállítottuk a törvényes, alkotmányos rendet, megbüntettük a bűnösöket, megbocsátottunk a megtévedteknek és most a párt és a Hazafias Népfrontban tömörült demokratikus erőket, az egész magyar nép együtt munkálkodik a szocializmus építésén. A párt és a kormány nyílt, következetes politikája az egész dolgozó nép eszelő támasztásával helyrehozta az ellenforradalom rombolásait, és rövid két esztendő alatt nemzeti jövedelmünk okos elosztásával jelentősen emelte a dolgozó nép minden rétegének; munkásoknak, parasztoknak, értelmiségieknek életszínvonalát. Népünk elégedetten tekint vissza a népi hatalom kitéves harcaira, életünk me eredményekben és roményekben gazdagabb, mint eddig bírnánk.

A két év eredményeit bizonyítják, hogy a párt és a kormány politikája helyes volt és azt támogatta az egész nép. Ez a politika ezért helyes, mert kifejezi a nép vágyait, törekvéseit és megősiítja az összes alkotó erőket. Ilyen eredmények csak ott születhettek, ahol a harcoló és építő népek 900 millió ember sietett segítségére, ahol olyan nagy barátok, mint a Szovjetunió, Kína népei és az egész szocialista tábor nyújt segítő kezét barátoknak, testvérnek, szövetségosoknak. Népünknek ez a segítség adott erőt a tragikus időkben az eszmélésre, az a szolidaritás adott új önbizalmat a felemelkedésre, lendületet a teremtő munkára.

Nyugodt lélekkel és bitran elmondhatjuk, hogy rövid idő alatt oltuntottuk a romokat az utcákról, a gundokat a szivokból és kialakult az alkotó munkához szükséges, minden előzőnél szilárdabb kölesönös bizalom lépköre a dolgozó tömegek és vezetőik között.

/folyt. köv/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K  
B 30. kiadás 1958. október 11. 12 óra 50 perc

/A Hazafias Népfrent...1.folyt./

Most, miután életünk rendje minden téren helyreállt, országgyűllésünk alkotmányos döntése alapján november 16-án új képviselőket és tanácsadókat választ a nép.

A Hazafias Népfrent a nép hű fiát állítja jelöltként a nemzet elé: munkásokat, dolgozó parasztokat, értelmiségieket, önálló kisembereket. Ezer és ezer gyűlésen 5szinto, szabad vitákban választják ki a jelölteket. Azokat jelölik, akik a legbátrabban kizárnak, hogy ez az ország soha többé ne válhassék a hitbizományok országává, akik életüknél is jobban vigyáznak arra, hogy a hatalom ebben az országban soha többé ne kerülhessen a földesurak, bankárok, nagyiparosok kezébe, hanem azokéba, akik ismerik a nép gondjait, vágyait, akik hiven munkálkodnak azon, hogy népünk szabad maradjon, békén és bizakodva építhesse gazdagabb jövőjét, a szocializmust.

November 16-án szel a tudattal járunk az urnák elé, hogy szövetségünkkel alkotmányosan is betetőzzük az ellenforradalom leverése utáni konszolidációt és megújult, minden erőnkkel folytathassuk építő munkánkat a szocializmusért és a békéért. Minden szavazat a nép hatalmát, a felszabadult független szocializmust építő Magyarország legnagyobb vívmányát erősíti.

A bizalom, amely a november 16-i választáson a szavazatokban megnyilvánul, részben az eredményeknek szól. De szól a jövőre terelveinknek is. Aki a Hazafias Népfrent jelöltjeire adja szavazatát, az ezzel is támogatja népünk, országunk vezetőit, a Magyar Szocialista Munkáspártot, a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormányt és kifejezi, hogy követi a gyorsabb haladást, az új eredmények felé vezető utat.

Pártunk, kormányunk és helyi néphatalmi szerveink, a tanácsok, teljes egységben, a nép gondjainak, kívánságainak és érdekeinek ismeretében intézik az ország ügyeit. Most a hároméves terv megvalósításán munkálkodunk. Ez már nemcsak ujjépítési és helyreállítási program, hanem bátor és határozott lépés előre legfőbb célunk felé, hogy a dolgozó emberek mind nagyobb mértékben élvezzék a szocialista társadalom áldásait. Ez a terv 22 százalékkal növeli ipari termelésünket és iparunk szűkezetét az ország edettségének szűke, 12 százalékkal gyarapítja a mezőgazdaság hozamát és parasztságunkat közelebb viszi ahhoz, hogy saját elhatározásából a nagyüzemi gazdálkodás szocialista útján keresse boldogulását. A terv három év alatt 110.000 új lakást, 3.500 új tantermet épít, műveltebbi, gazdagabbá válik az ország, egészségesebb, jobb körülmények között, nagyobb ered-

/folyt. köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K  
B I. kiadás 1958. október 11. 14 óra 50 perc

Népünk a dolgozók legjobbjait jelöli az országgyűlésbe és a tanácsokba - Többtízezer jelölőgyűlést tartottak már - a part és a Hazafias Népfrent vezetői, a kormány tagjai a jelöltek között

1958. október 11.

A magyar dolgozó nép október 2. és 22. között több mint százezer gyűlésen választja ki legjobbjait képviselőjelöltnek, illetve tanácsadó-jelöltnek. Választási rendszerünk mélyes demokratizmus, a nép hatalma nyilvánul meg abban is, hogy a Hazafias Népfrent jelölőlistáit a szó szoros értelmében maguk a választók állítják össze, - amikor választókerületenként, a választók jelölőgyűlésein határozzák meg, kit tartanak legmértékben arra, hogy a következő évokban a tanácsokban, illetve az országgyűlésben helyet foglaljanak, s a választáson jelöltként indulhassanak.

Október 2. óta már többtízezer jelölőgyűlés zajlott le országszerte, a fővárosban épp úgy, mint a legkisebb falvakban. Az eddigi jelentések - az első naptól kezdve - arról adnak hírt, hogy a magyar nép, - a munkások, a dolgozó parasztok, az értelmiségiek, a városok és a falvak dolgozói - él a néphatalom adta alkotmányos jogával. Általános tapasztalat, hogy a jelölőgyűléseken sokkal többen vettek részt, mint a korábbi tanácsválasztások idején bármikor.

Post megye 3358 tanácsadói választókerületéből több mint háromszáz tartottak eddig jelölőgyűlést. A 106 megyei tanácsadói jelölése már befejeződött. A jelölőgyűlések iránt megyeszerte igen nagy az érdeklődés. Sok közösségben, mint például Vácra, nincs olyan család, amelynek legalább egy tagja ne vett volna részt választókerületi tanácsadójának jelölésében.

A budapesti dolgozók nagy érdeklődésére jellemző, hogy a fővárosban szombaton délig megtartott jelölőgyűléseken mintegy kétszázötven vettek részt, s az IKARUS gyárban tartott gyűlésen például - ahol arról döntöttek a gyár dolgozói és a környékbeli lakosok, hogy ki legyen fővárosi tanácsadói-jelöltjük - kétszázötven résztvevő volt. A gyűléseken egyébként a választók nemcsak a jelöltek személyéről tanácskoznak, hanem megbeszélik a helyi tanácsok munkáját, s elmondják azt is, mit várnak most megválasztandó tanácsadójuktól, képviselőiktől.

A Magyar Távirati Iroda munkatársának értesülése szerint szombatiig több mint 37.000 jelölőgyűlést tartottak az országban, tehát a jelölőgyűlések több mint egyharmada már lezajlott. Általános tapasztalat az eddigi jelölőgyűlések alapján, hogy népünk a legszilárdabb, legöntudatosabb és a dolgozók ügyéért mindenkori harcolni és tenni kész férfiakat és nőket jelöli az országgyűlésbe és a tanácsokba. Mindennek megnyilvánul az a szeretet és megbecsülés, amellyel dolgozó népünk fordul pártunk és kormányunk vezetői, a központi Bizottság tagjai, a forradalmi munkás-paraszt kormány tagjai felé. Ezt mutatja az a tény is, hogy a dolgozók a fővárosban és a megyékben is pártunk, kormányunk, s a Hazafias Népfrent vezetőit, a kormány tagjait jelölték önyöntött helyesléssel.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B II. kiadás 1958. október 11. 18 óra - perc

/Népünk a dolgozó... /

Jó ismerős érkezik a Láng Gyárba. Pillanatok alatt terjed a híre, hogy Kádár János az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány államminisztere ellátogatott az üzem dolgozóinak közé. Végig járta az üzemet. A turbínaszereledeben a Tiszepalkonyának készülő turbina szerelését tanulmányozza, a TMK műhelyben hosszabban elbeszélget a dolgozókkal, az öntödében a párt aloszervezet munkájáról tájékozik. Ő közben innen-onnan is hangzik a köszöntés: Erőt, egészséget Kádár elvtárs. Utban az ujitási kísérleti műhely felé C. Horváth Lajosnéval, a gyár egyszerű munkásasszonyával szorít kezét, majd a másik műhelyben az iránt érdeklődik, hogy az idősebb munkások foglalkoznak-e a fiatalokkal, átadják-e nekik munkamódszereiket, tapasztalataikat?

Közben a közénüzem hatalmas csarnokában jelölőgyűlésre gyülekeznek a gyár dolgozói és a XIII. kerület 20 negyüzemének küldöttei. Az emelvényen ott vannak a kerületi népfrent vezetői, Pál József, a Népfrent Bizottság elnöke, dr. Frey Endre, a Népfrent Bizottság titkára, Kiss János, a XIII. kerületi pártbizottság első titkára beszél a Láng Gépgyár munkásainak helytállásáról, amelyet az ellenforradalom vészterhes napjaiban tanusítottak. Azokban a napokban a XIII. kerületi pártbizottság az üzemben talált helyét, a munkások szeretettel, barátsággal fogadtak bennünket - mondja -, s itt a Láng gyári dolgozókkal együtt szerveztük, irányítottuk a forradalmi erők összefogását az ellenforradalom leverésére és itt láttunk a párt újjászervezéséhez. Ezen a gyűlésen olyan embert jelölünk képviselőnek, aki bátran és következetesen harcolt és harcol munkásosztályunkért, a dolgozó népért, aki a legnehezebb időben is megállta a helyét, s aki teljes erejével munkálkodik a dolgozó nép szolgálatában.

Wisler József, a szerszámműzem főművezetője szövel fel ezután:

(17/15)

/Az előbbiekből munkatársaink jelentése alapján részletesebben beszámolunk ezekről a jelölőgyűlésekről:

x x x

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás 1958 október 11 10 óra 50 perc

/A Hazafias Népfrent... 2 folytatása /

ménnyel dolgozik a munkás, kevesebb paraszti veríték hull majd a földekre, mert több lesz a gép, amely az emberkéz helyett dolgozik, szaporább lesz a munka, kevesebb a fáradtság. És már készülődünk a következő ötéves tervre, abban bizakodva, hogy az meghozza mind ama jókat, szépnek végleges győzelmét, amit a szocializmus ad a dolgozó embernek.

Az anyagi és szellemi kincsekben gyarapodó ország, most a népi demokrácia rendszerében nagy alkotásokra nyújt lehetőséget az egész magyar népnek.

Jövőt építő terveinket az emberről való gondoskodás, a nemzet felvirágoztatásának szelleme hatja át. Nagy nemzeti céljaink megvalósítása lelkesítse, fogja össze mindazokat a hazafias erőket, amelyek a szocialista társadalom építésén munkálkodnak, sorakoztassa fel mindazokat, akik legfőbb törvénynek az ország javát tekintik. A szocialista Magyarország csak a politika alapján és csak az egész nép műveként születik meg.

Bátorít bennünket, hogy legdrágább kincsünket: a békét, a szabadságot, hazánk függetlenségét a magyar nép békeakarata, a magunk és a szocialista tábor ereje biztosítja. Olyan tábornak vagyunk a tagjai, amelynek oldalán van az erő is és az igazság is. Az emberek milliói világszerte küzdenek a béke fenntartásáért: a háboru kopzsi orói nem győzedelmeskedhetnek. A békében bizunk, építünk!

Magyar munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek!

Választópolgárok!

Szavazzatok a Hazafias Népfrent jelöltjeire, mert ezzel a dolgozó nép hatalmát véditek!

Szavazzatok a Hazafias Népfrent jelöltjeire, mert ezzel hazánk függetlenségét védelmeztitek!

Szavazzatok a Hazafias Népfrent jelöltjeire, mert ezzel a világ békéje, a népek békés együttélése mellett tesztek hitet!

Magyar hazafiak! Választópolgárok! November 16-án szavazzon a Hazafias Népfrent jelöltjeire mindenki, aki a szocializmust, a békét, hazánk függetlenségét, népünk felkelését akarja!

Éljen és erősödjön drága hazánk, a Magyar Népköztársaság!

A Hazafias Népfrent Országos Tanácsa. /MTI/

B 32. kiadás 1958. október 11. 17 óra 05 perc

Megkezdődtek a kecskeméti Hírös Napok

1958. október 11.

Szombaton délelőtt ünnepélyesen kezdődtek meg Kecskeméten a Hírös Napok. A Kiskunság hagyományos ünnepének megnyitóján résztvett Marosán György, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, államminiszter és Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Sándor József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Magyarai András földművelésügyi és Babos Zoltán élelmiszerügyi miniszter-helyettes. Megjelent P.V. Kovaliov, a Gruz SZSZK Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkára, valamint a budapesti diplomáciai képviselők több tagja.

Kecskemét és környéke lakóinak színpompás szüreti felvonulása után Magyarai András földművelésügyi miniszterhelyettes nyitotta meg a Hírös Napok-at.

- A párt és a kormány a mezőgazdasági termelés további nagyarányú fellendítéséhez minden lehetőséget megteremt - mondotta többek között. Hogy ezek a lehetőségek érvényesülhessenek, az két tényezőtől függ: elsősorban a nagyüzemi művelés minél nagyobb arányú térhódításától és a terméshozamok állandó növelésétől a termelési költségek csökkentése mellett. A Hírös Napok-hoz hasonló rendezvények alkalmasak arra, hogy bemutassák egy bizonyos területen hogyan lehetséges a fejlesztés, melyek ennek legcélravezetőbb módszerei. A Kiskunságban különösen a szőlő- és gyümölcsstermesztés jelentős, hiszen a Duna-Tisza közén művelik az ország szőlőterületének több mint a felét. A belterjes növénytermesztés adottságai is itt a legkedvezőbbek, hiszen itt van az ország zöldségtermesztésének bázisa.

Magyarai András ezután részletesen fejtegette a szőlő- és gyümölcsstermesztés problémáit és felhívta a figyelmet a korszerű telepítésekre, a tervszerűsége, a legmegfelelőbb fajták szaporítására. /Folyt.köv./

B III. kiadás 1958. október 11. 17 óra perc

/Népünk a dolgozók....2. folyt.

- A szerszámüzem dolgozóinak, de mondhatom, hogy a gyár valamennyi dolgozójának nevében szólok most, amikor azt javasolom, hogy Kádár János elvtársat jelöljük országgyűlési képviselőnek. /Percekig tartó zugó taps./ Miért gondolom ezt helyesnek? Azért, mert ismerjük, becsüljük és szeretjük. Azért, mert Kádár elvtárs hosszabb ideig itt dolgozott a mi kerületünkben, mint a pártbizottság titkára és azért, mert az ellenforradalom idején, amikor veszélyben volt a munkáshatalom, akkor kezdeményezője volt az áruló Nagy Imre kormánnyal való szakításnak és a forradalmi munkás-paraszt kormány megalakításának. Azért, mert a legnehezebb időkben a mi szívünkkel érzett és a mi fejünkkel gondolkodott.

- Tudom, hogy Kádár elvtárs végigjárta az élet rögös utját. Korai fiatalságától kezdve harcolt, küzdött a munkásmozgalomban, három évtizede mint a párt tagja, mert szerette a népet, egy volt vele. E három évtized alatt bizony sokszor megtépázta őt is az élet, minket is. 1931-től a felszabadulásig állandóan üldözték a Horthy-pribékek, gyakran tartóztatták le, mert tudták, hogy mint az illegális kommunista párt, majd a Bókepárt egyik kiemelkedő vezetője, szervezte a magyar nép függetlenségi harcát a Horthy-rendszer ellen, a népellenes háború ellen, a dolgozók felszabeditásáért. Sokan és jól ismerjük itt Kádár elvtársat, becsüljük benne a bátor harcost, az igazi embert. Tudom, nem szereti, ha tömjénezik. Nem is ezzel a szándékkal mondtam el mindezt. De el kellett mondanom, mert a szívemből, a szívükből fakadt. A szívükből fakadt, mert veszélybe került volna a dolgozó nép hatalma ebben az országban, ha nem ragadták volna meg az ország szekerének rudját olyan bátor és a nép ügyét szívükön viselő, az ország jövőjét féltő emberek, mint Kádár elvtárs, Münnich elvtárs, Marosán elvtárs és a többiek, akik szembeálltak a szennyes árral - a nép érdekében, jövőnk érdekében.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B IV. kiadás 1958. október 11. 12 óra 10 perc

/Népünk a dolgozók...3. folyt.

- Szerény, egyszerű emberi közelségével, határozott, következetes tetteivel sokat nyújtott népünknek. S hogy szeretjük hazánkat, szeretjük vezetőinket, szeretjük a minket segítő hű szövetségeseinket, azt azzal is bizonyítani fogjuk, hogy a választás napján a párt politikájára, a forradalmi munkás-paraszt kormány politikájára adjuk le szavazatunkat. /Nagy taps./

A gyűlés résztvevői ezután úgy határoztak, hogy Kádár János elvtársat képviselőjelöltnek javasolják a fővárosban. Pál József, a XIII. kerületi népfront-bizottság elnöke örömmel üdvözölte a szavazás eredményét és közölte, hogy a jelölést tovább terjeszti. Pál József szervei után Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára köszönte meg a XIII. kerület dolgozóinak bizalmát és arról beszélt, hogy előrehaladásunk legnagyobb biztosítéka a tömegek támogatása és bizalma a párt és a kormány politikája iránt.

A hosszantartó tapsel fogadott beszéd után Pholinger László, a gyár főmérnöke az üzem dolgozóinak ajándékként átnyújtotta Kádár Jánosnak az első magyar 50 megawattos gőzturbina-kicsinyített mását.

x x x

A MÁVAG Művelődési Házában sokszáz dolgozó gyűlt össze a jelölőgyűlésre. A munkásmozgalom kiváló harcosai, a társadalmi és a tömegszervezetek képviselői foglaltak helyet az elnökségben. Vida Miklós, a Hazafias Népfront VIII. kerületi bizottságának elnöke nyitotta meg az ülést, majd Moharos József, a MÁVAG pártbizottságának első titkára beszélt egyszerű szavakkal a MÁVAG munkásainak hősi harcáról, amelyet a Horthy-fasiszmus idején vívtak a munkáshatalomért, az elnyomás ellen. Szólt az új életről, az elmúlt két év sikereiről, eredményeiről, a párt és a munkás-paraszt kormány következetes politikájáról, amellyel gyorsan kivezette az országot az ellenforradalom-okozta zavarból és megszilárdította hazánkban a dolgozó nép hatalmát, biztosította előrehaladásunkat és az életszínvonal emelkedését is. /Folyt.köv./

/forradalmi

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1958. október 11. 14 óra 10 perc

/Megkezdődtek a kecskeméti.....1. fr

Az ünnepi beszéd után megnyitották a kiállítást és vásárt a nagyközönség számára. A Hírös Napok kiállításai és bemutatói minden eddiginél nagyobb szabásúak. Bács megyén kívül Csongrád, Békés és Pest megye termelőszövetkezetei, állami gazdasági és egyéni termelői is részt vettek a kiállítás anyagának összeállításában. 3000 négyzetméter alapterületű pavilonsorban mutatják be a Duna-Tisza-köze mezőgazdasági kulturájának gazdag dokumentumait. Kiemelkedik az állami gazdaságok nagyméretű pavilonja, amelyben megtalálhatók a gazdaságok összes terményféléi, gazdálkodásuk módszereinek szemléltető anyaga. A termelőszövetkezetek pavilonjaiban 200 különböző terményt mutatnak be. Leglátogatottabb a solti Szikra TSz bemutatója, ahol 140 holdas öntözéses kertészetük legszébb terményeit állították ki. A megye legjobb egyéni gazdái közül háromszázan szerepelnek növénytermesztési és állattenyésztési eredményekkel. A Kecskeméti Konzervgyár igen szép pavilonjában többek között hétféle leveskonzervet, különleges, külföldön is igen keresett zöldség- és főzelékszárítmányokat, befőtteket, savanyúságokat állítottak ki. Ugyanebben a pavilonban kapott helyet a Kalocsa-környéki fűszerpaprika termesztés is.

A kiállításon kívül, a park körül a tiz eszten-dős állami kereskedelem vonult fel több mint 30 millió forint értékű árukészlettel.

A kiállítás megtekintése után került sor Methiász Jánosnak, a világhírű kecskeméti szőlőnemesítő szobrának leleplezésére. A Katona József Múzeum előtt felállított másfélszemes életnagyságu bronzszobrot - Kóthai Nándor szobrászművész alkotását - Erdei Ferenc, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára leplezte le.

- Tisztelettel adózunk Methiász János emlékének - mondotta beszédében - és úgy emlékezünk meg róla, mint a honok meghódításának egyik kimagasló hősről, a magyar szőlőkultúra egyik legsikeresebb alkotó mesteréről. /Folyt.k./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1958. október 11. 17 óra 10 perc

/Megkezdődtek a kecskeméti.....2. foly

Haladó, teremtő egyéniség volt, s neve felsorakozik a kor nagy mezőgazdasági tudósai mellé. Számos alkotása nemcsak hogy él, hanem nagy jövő is vár rájuk. Mezőgazdaságunk fejlesztésének érdekei követelik, hogy a magyar csemege-szülő természetét olyan virágzóvá tegyük, mint amilyennek ő szerette volna.

A városi tanács és a Hírös Napok rendezőbizottsága ezt követően ebédet adott a vendégek tiszteletére. Az ebéden Marosán György mondott pohárköszöntőt.

Az ünnepségek után számos kulturális és sportesemény növeli a Hírös Napok látványosságát. Az új kollégium dísztermében megnyílt a Nemzetközi Munkavédelmi Plakátkiállítás. A következő napokban több szüreti bált, irodalmi estét rendeznek. Hétfőn szakszervezeti nagyaktíváértkezelés, több tudományos ankét, kedden ifjúmunkások és mozgalmi harcosok, valamint élelmiszeripari munkások találkozója szerepel a programban. /MTI/

-----  
Hivatalos nyeremény jegyzék a lotto 41. játékhétéről

1958. október 11.

A lotto 41. játékhétére beérkezett 2.473.365 lottoszervény. A nyertes szervények között felosztásra kerül 3.710.047.50 forint. Öttalálatos szervény nem volt. Négy találatot 13 szervényen értek el, a nyereményösszeg egyenként 142.693.75 forint. A három találatos szervények száma 1448, a nyereményösszeg egyenként 640 forint. Két találatot 48.383 szervényen értek el. Egy-egy két találatos szervényre 19.20 forint nyeremény jut. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B V. kiadás 1958. október 11. 18 óra 10 perc

/Népünk a dolgozók...4. folyt.

- A MÁVAG sokezer harcos dolgozóját az a megtiszteltetés érte, - folytatta, - hogy országgyűlési képviselőt jelölhet. Amikor erről értesültünk, sok dolgozónkkal beszéltünk arról, hogy kit is javasoljunk ezen a gyűlésen. A megkérdezettek legtöbbször azt mondták, hogy Marosán György elvtársat jelöljük, /hosszantartó nagy taps/ aki partunk Politikai Bizottságának a tagja, a Budapesti Pártbizottság első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány államminisztere, s aki az ellenforradalom óta tántoríthatatlanul meleg emberi szívet, lelkesítő szóval és példamutatással segíti a budapesti dolgozókat az előrehaladásban.

Idős munkás emelkedik szólásra ezután: Kapetter Gyula, rektárvezető.

- Husz esztendeje ismerem Marosán elvtársat. Együtt harcoltunk hajdanában, velünk van ma is. Olyan embernek tartom, aki egész életében a munkáshatalomért harcolt, becsületesen, példamutatóan. Közülünk való ember.

Hasonló szeretet árad a többi felszólaló szavából is: Jól ismerjük Marosán elvtársat. Harcos embernek tartjuk. Szeretjük. Ugy érezzük, ő is szeret minket, munkásokat. Örömmel és bizalommal javasoljuk képviselőnek - mondotta Szabó Erzsébet szállítómunkás. Tömösközi György hidgyári lakatos a fiatalok nevében beszélt: Ugyenolyan munkásember, mint mi vagyunk. Azt akarjuk, hogy ezután is ilyen vezetők álljanak az ország élén. /Folyt.köv./

B VI. kiadás 1958. október 11. 18 óra perc

Néptünk a dolgozók...5.folyt./

A MÁVAG dolgozói ilyen közvetlen, emberi szavakkal szavaztak, jelölték Marosán Györgyöt a fővárosi listára és hosszú tapssal köszöntötték, amikor szólásra emelkedett. Marosán György a küzdelmes ifjúságáról, a régi harcokról beszélt, aztán a történelmi fogadalomtételt idézi: amikor a forradalmi munkás-paraszt kormány először összeült tanácskozni, megfogadtuk, hogy nem fogunk meginogni soha. Megtanultuk és arra tanítunk mindenkiket, hogy egyenesen és őszintén kell beszélni a néppel a párt céljairól, a feladatokról, az örömeikről és a gondokról is. A vezetők legfontosabb feladata és életcélja egy lehet csupán. Következésképpen harcolni a munkásosztály, a dolgozó nép natalmának állandó erősítéséért, a nép boldogulásáért.

A jelölőgyűlés után a dolgozók körülvették Marosán Györgyöt és sokáig elbeszélgettek vele, egyszerű közvetlen szavakkal különböző egyéni és gyári problémákról, egyéni és országos ügyekről.

x x x

A pécsszabolcsi bányász művelődési otthonban tartott jelölőgyűlés elnökségében - Laki Istvánnal, az MSZMP Baranya megyei bizottságának titkárával, és Ambrus Jenővel, az MSZMP pécsi városi bizottságának titkárával az élen- helyet foglalták a pécsszabolcsi bányászkerület párt, népfront és nőtanács vezetői. A gyűlés félezer résztvevője közül sokan szólaltak fel. Valamennyien a legnagyobb szeretet hangján javasolták Aczél György jelölését. Többen elmondották, hogy azért is szívük szerint jelölik Aczél Györgyöt, mert az ellenforradalom idején is bobizonyította hűségét a szocializmushoz. A fiatalok arról szóltak, hogy bár személyesen nem de az öregek elbeszéléseiből ismerik munkásságát és tudják, hogy sok fiatalot nevelt a szocializmus harcosává. A régebben végzett közös munkára emlékezve szólaltak fel a bányavidék dolgozói, a bányászasszonyok, pedagógusok és bizalmukat fejezték ki Aczél György iránt. Aczél György évokig a Baranya megyei pártbizottság első titkára volt és mindvégig szoros kapcsolatot tartott a dolgozó tömegekkel. Maga is munkáscsaládból származott, s mint kőművesinas kezdett el dolgozni. Egész kora ifjúságától kezdve résztvesz a munkásmozgásban. A felszabadulás után az V. kerületben, majd Zemplén megyében és Baranya megyében végzett pártmunkát.

A gyűlés résztvevői ezután egyhangúlag országgyűlési képviselőnek jelölték Aczél Györgyöt. Ezután a jelölt szólt a megjelentekhez. Felidézte a Baranya megyei dolgozókkal a szocializmusért folytatott közös harcának emlékeit. Elmondotta, hogy legálább kétszáz alkalommal találkoztak nagyobb gyűléseken és ezért /folyt.köv./

B 35 kiadás 1958 október 11. 19 óra 20perc

Hétezerhétyszáz új egyetemi, főiskolai hallgató kezdte meg ebben az évben tanulmányait - Befejezték az egyetemi és főiskolai felvételi kérelmek felülvizsgálatát

1958 október 11

A Művelődésügyi Minisztériumban befejezték az egyetemi és főiskolai felvételi kérelmek felülvizsgálatát. Az MTI munkatársának az előbbi tájékoztatást adta Czédli György, a minisztérium iskoláztatási csoportjának vezetője.

- Az idén az egyetemek és főiskolák nappali tagozataira a középiskolai társadalmi bizottságok 15.000 főt ajánlottak felvételre. Közülük ötezer kitűnően, vagy jelesen, több mint 4.500 pedig jelesen érettségizett.

- A júliusban és a szeptemberben megtartott felvételi vizsgákon, valamint a fellebbezési eljárások eredményeként a nappali tagozatokra összesen 5.660 elsőéves hallgatót vettek fel. A munkás-paraszt származásuk aránya országosan valamivel több, mint 52 százalék, tehát mintegy háromezer jóképességű munkás-paraszt hallgató vehet részt a felsőoktatásban. Az érettségizettek származásuk aránya csaknem 25 százalék. Több mint kétezer hallgatót vettek fel a levelező tagozatokra. Az egyetemek nappali, esti és levelező tagozatain ebben az évben tehát körülbelül 7.700-an kezdhették meg tanulmányaikat.

- A felvételre pályázók kiváló oktatókból, a párt és a KISZ megbízottjaiból álló bizottság előtt vizsgáztak. A Művelődésügyi Minisztérium vezetőségét erősen foglalkoztatja a felvételi rendszer továbbfejlesztése. Több ország tapasztalatait tanulmányozták és tanulmányozzuk a jövőben is. A felvételek fő iránya mindinkább az, hogy az üzemek, a vállalatok maguk jelöljék a hallgatókat az egyetemekre és a főiskolákra. Továbbra is ügyelünk a munkás-paraszt származású hallgatók megfelelő arányára. A jövőben is működnek majd a középiskolai és az egyetemi társadalmi, illetve felvételi bizottságok.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás 1958 október 11 18 óra 20 perc

/Hétezerhatszáz új egyetemi... folytatása/

- A felsőoktatást irányító szervek helyeslik az üzemi ösztöndíjak rendszerét. Először sok helyen tervezik még, hogy ösztöndíjjal küldenek egyetemre, illetve ösztöndíjat adományoznak az egyetemen tovább tanulóknak. A felvételeknél szentül is előnyben részesülnek azok a fiatalok, akik az érettségi után egy-két évig ipari nagyüzemben, vagy a mezőgazdaság szocialista szektorában fizikai munkásként dolgoztak, s jó munkával, helyes magatartással kiérdemelték a munkaadó és az illetékes társadalmi szervek, pártoló véleményét. A termelő munkából egyetemre kerülők arányát - amely az idén tíz százalékos volt - a következő években jelentősen növelni kívánjuk.

- Végül szeretném közölni - mondotta tájékoztatójában Ozdali György - hogy mindazok, akiket a felülvizsgálati eljárás alapján felvettek, már értesítést kaptak erről. Azoknak a kérelmezőknek a felvételre, akik eddig nem kaptak értesítést a minisztériumtól, az idén már nem kerülhet sor. A felülvizsgálat eredményéről, pontosabban az elutasítás okáról a Művelődésügyi Minisztérium valamennyi pályázót írásban tájékoztatja. A több mint kétezer kérelem megválaszolására azonban hosszabb időre van szükség, ezért az értesítéseket csak a következő hetekben tudjuk kiküldeni. /MTI/

- o -

/vagy főiskolára, arra érdemes fiatalokat,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1958 október 11 19 óra 50 perc

Országgraszoló lakodalom Mezőtúron

1958 október 11

Mezőtúr termelőszövetkezeti városban országgraszoló lakodalom rendeztek szombaton. A Petőfi Termelőszövetkezet tizennégy ifjú tagja esküdtt hűséget egymásnak. A híres kunsági lakodalomra a városba érkezett Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Dögei Imre földművelésügyi miniszter és a hazánkban tartozkodó szovjet szövetkezeti küldöttség tagjai. A tanácsházán rendezett ünnepségre harminc díszes hintóval szállították a násznópet. A házasságkötés után a város apraja-nagyja üdvözölte a fiatal párokat, majd megkezdődött a lakodalom. A tanács ünnepi köntösbe öltöztetett termeiben mintegy ezer szövetkezeti tag és egyéni gazda között foglalt helyet Dobi István és Dögei Imre. Számos finom kunsági étel és ital került asztalra. A szakácsok negyven bográcsban főzték a híres birk paprikást; többek között hetven töltött malac, négyszáz baromfi, száz pulyka került még a vendégek elé.

A vacsorán Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke mondott pohárköszöntőt, majd átadta a párt- és a kormány ajándékát az új pároknak. A Petőfi Termelőszövetkezet televíziós készüléket kapott jó munkája jutalmául. A KISZ Központi Vezetősége is megajándékozta a fiatalokat, az ajándékokat Gosztonyi János, a KISZ Központi Bizottságának titkára adta át. Ajándékokkal kedveskedtek az új pároknak a szovjet küldöttség tagjai és a helyi vezetők is.

A Petőfi Termelőszövetkezet fiatal tagjai bizakodva indultak az éjszaka. Valamennyiük kényelmesen berendezett otthonba költözött. /MTI/

- o -

11/11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1958 október 11 10 óra perc

Református papi békebizottság alakult Somogyban

1958 október 11

A Somogy megyei református egyházmegye lelkesítésközpontja ülésre gyűlt össze Kaposvárott. Az ülésen dr. Nyári Pál esperes, a dunántúli református egyházkerület püspökhelyettese a magyar nép egysége az új társadalom felépítésében és a béke védelmében címmel beszélt. Az előadás után többen felszólaltak, majd a lelkesítésközpont megválasztotta a református békebizottság tagjait. A bizottság elnökevé Egri Miklós ságvári lelkipásztort, titkárává pedig dr. Szigethy Gyula tabi lelkipásztort választották. /MTI/

- o -

Bolgár pedagógusok Miskolcon

1958 október 11

Szombaton bolgár pedagógus-küldöttek látogattak el Miskolcra. A városi tanács művelődési osztályán tájékoztattak Miskolc iskolahelyzetéről, a tanács és az iskolák kapcsolatáról, majd megtekintettek több oktatási intézményt. /MTI/

- o -

Felszabadulási ünnepség Szegeden

1958 október 11

Szombaton ünnepelték Szegeden a város felszabadulásának 14. évfordulóját. Délután ünnepi tanácsülésen emlékeztek meg a nagyjelentőségű eseményről. Biczó György, a városi tanács vb. elnöke beszámolt Szeged felszabadulás utáni fejlődéséről. Az évforduló alkalmából megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét és virágokkal díszítették a szovjet katonasírokat. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B VII. kiadás 1958. október 11. 18 óra 45 perc

/Néptünk a dolgozók...6.folyt./

most úgy érzi magát, mint régi barátok, bajtársak között.

x x x

Országos Tanácsának

Bács megyében eddig több mint 500 jelölógyűlést tartottak. Kiskőrösön jelölték képviselőnek dr. Ortutay Gyulát, a Hozzájárulások és a Népfelvilágításért, az Eötvös Loránd Tudományegyetem rektorát. A felszólalók - pedagógusok, vállalatvezetők, termelési szervezeti és egyéni dolgozó parasztok - elmondották, hogy Ortutay Gyulát jól ismerik a vidéken. Gyakran jár Kiskőrösön és már eddig is sokat segített a város fejlesztésében. Az idén az ő közreműködésével számolták fel a kiskőrösiek régi gondját: lecsapolták a nagy mocsarat a község határában és ezzel 2.000 hold termőterületet szabadítottak fel. Nagyrészt az ő fáradozásának köszönhető az is, hogy rövidesen új 12 tantemes iskola építését kezdik meg.

Többen hangsúlyozták, hogy Ortutay Gyula a lakosság minden rétegében tisztelőnek és népszerűségnek örvend. A népfelvilágítás politikai következetes híve, aki az ellátás hiányát sokat tett a nemzeti egység megszilárdításáért, a népfelvilágítás mozgalmáért, és következetesen dolgozik azért, hogy a népfelvilágítás egészséges fellendítésével is mozgósítsa a dolgozó tömegeket a párt politikájának végrehajtásáért.

A gyűlés résztvevői nagy taps közepette jelölték képviselőnek Ortutay Gyulát, aki ezután megígérte: tovább is támogatja a kiskőrösieket s mindig a város lakosságának munkájára, áldozatvállalására és tanácsaira támaszkodva, velük együtt segíti a község szülőhelyének fejlődését, az alföldi jómódu, kulturált községévé.

x x x

A Békés megyei Fűzgyermén 1955-ben szüronyos események sorfala mutatta az utat a község szavazóhelyiségéhez. A falu apraja, nagyja tudta, hogy aki másnap még munkahelyén akar dolgozni, az jobban teszi, ha a kormányparti képviselőre szavaz, - ezekkel a szavakkal idézte a 23 évvel ezelőtti választás napjait a fűzgyermén művelődési ház nyertese Barkóczy Pál, a helyi Vörös Csillag Termelési Szervezet elnöke. A jelölógyűlés többszáz résztvevőjének emlékeztetésében még élnek az egykori választások emlékei, a tongornyai ígret, amelyből semmi sem lett valóság. Ma a szervezetet 5.200 halála nyugtat, biztos megélhetést nyújt a tagságnak, eltűntek a kenyérgondok.

Most saját sorainból választjuk képviselőinket és tanácsjainkat és ha ezekre a tisztviselőkre a legmúltabbakat jelöljük, az országos mind biztosítja lesz további felmentésünkre is - mondotta Barkóczy Pál.

/folyt.köv./

B VIII. kiadás 1958. október 11. 18 óra 55perc

/Népünk a dolgozók.....7. foly.

Politikai

Ezután a szövetkezet egyik brigádvezetője, Kontra János javasolta, hogy Fehér Lajost, az MSZMP Bizottságának tagját jelöljék a gyűlés részvevői képviselőjükknek.

Mi, ennek a környéknek a lakói, jól ismerjük Fehér Lajost, aki a szomszédos Szeghalom községben született. Tudjuk róla, hogy már egyetemista korában az illegális kommunista párt tagja volt és minden-kor hű a kommunizmus eszméjéhez, a dolgozó néphez. Bizunk benne azért is, mert annakidején, amikor megalkult a forradalmi munkás-paraszt kormány, kivette részét a dolgozók hatalmának megvédéséből. Nagyra értékeljük helytállását, mert szövetkezetünk tagjai saját bőrükön tapasztalták, hova vezetett volna az ellenforradalom győzelme. Hiszen a régi földesurak már ugrásra készen álltak, hogy egykori birtokaikat visszavegyék.

Kontra János után özvegy Makra Péterné, nyolcgyermekes családjára kért szót.

- Egyszerű munkásszony vagyok - mondotta - gyermekeimet egyedül neveltem, s elmondhatom, hogy semmiben nem látok szükségét, mert a miénk a hatalom ebben a

Jól választunk, ha Fehér Lajost jelöljük képviselőnknek, aki olyan sokat tett a hatalomért.

A jelölőgyűlésen felszóla-  
A jelölőgyűlésen felszóla-  
Politikai Bizottságának tagja is, és köszönetet mondott a környék dolgozóinak bizalmáért.

x x x

A diósgyőri MÁVAG gépgyár hatalmas csarnokában másfélezer munkás és mérnök - köztük Borsod megye bányáinak, kohóinak és falvainak képviselői - gyűlt össze véleményt mondani: kit talál méltónak arra, hogy Borsod megye és Miskolc bányászainak, kohászainak, dolgozó parasztjainak képviselőjelöltje legyen. A kezdés előtt felcsattanó taps jelezte, hogy olyan ember - Rónai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja - érkezett meg, akit a borsodiak büszkén vallnak maguk közül valónak.

Huzsvári Kálmán rövid bevezetője után a csarnok minden pontján sorra emelkedtek a magasba a kezek. Elsőnek Szente János, - évtizedekig esztergályos, ma a diósgyőri Gépgyár főművezetője - kapott szót. /Folyt.köv./

18

B IX. kiadás 1958. október 11. 18 óra 55perc

/Népünk a dolgozók...3.folyt./ Sz

- Mint embert, mint kommunistát és mint földünk szülöttjét - mondotta - Rónai Sándort javasolom Borsod és Miskolc első képviselőjének. A felszabadulás utáni napok óta személyesen ismerem, de életutjáról apám szavából a korábbi évekből is sokat tudok. Rónai Sándor sorsa és kenyere kora ifjúságától kezdve mindig egy volt sokszor nincstelen borsodi munkásgyerekével. Munkában rokkant meg az apja és édesanyja másokra mosott a botéví falatért.

A következő felszóla-  
és a közös célért együtt végzett munka jogán foglalt állást Rónai Sándor jelölése mellett.

- A felszabadulás előtti évtizedek harcaiban és az elmúlt tizenhárom évben végzett munkájával sokszorosan méltónak bizonyult Rónai Sándor a jelölésre - mondotta. - A Horthy-fasizmus éveiben a megyei építőmunkásainak vezetője volt. Borsod az első szabad választásokon küldte az országgyűlésbe, s bizalmát azóta sem vonta meg tőle. A választók és Rónai Sándor gyakran találkoztak az elmúlt években. Legutóbb például a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem tanárai és hallgatói között járt, de felkereste Borsod új gyáróriáit, a vegyikombinát, a hőerőmű és házincbareika munkásait, valamint a Kosolyúhalmi Állami Gazdaság dolgozó parasztjait is.

Az őszinte emberi hangú gyűlés utolsó mozzanata, a szavazás már csak pontot tett a felszóla-  
az elhangzottakat: másfélezer ember egyhangúlag Borsod és Miskolc képviselőjének jelölte Rónai Sándort.

x x x

(Folyt.köv.)

B X. kiadás 1958. október 11. 1 óra 10 perc

/Népünk a dolgozók...9. folyt./

A Szegedi Ruhagyár nagytermében mintegy másfélezren gyültek össze, hogy megtanácskozzák: kit jelöljenek Csongrád megyei képviselőnek. A ruhagyáriakon kívül ott voltak az Ujszegedi Kenyér- és Lencsöző, a Szegedi Kenderfonógyár, a Lemezgyár, a Cipőgyár, a Konzervgyár és több más üzem külföldi, munkások, mérnökök, műszakiak.

A jelölőgyűlést Nagy István, a Hazafias Népfront városi bizottságának titkára nyitotta meg, majd Biczó György, a városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke mondott beszédet. Az elmúlt évek fejlődésének néhány kiemelkedő állomásáról szólt, a néhány évvel ezelőtt alig 60 munkással induló Szegedi Ruhagyárról, amely ma az ország egyik legkorszerűbb gyára, s a munkáslétszáma csaknem 2.000, Szeged város fejlődéséről, s a tanács négyévi munkájáról.

Ezután Prágai Lajos, a Szegedi Ruhagyár teremestere kért szót.

- Javaslom, hogy Csongrád megye és Szeged képviselőjének Szeged szülőföldjét, a munkásmozgalom régi, kipróbált harcosát, Apró Antalt, a párt Politikai Bizottságának tagját, a Minisztertanács első elnökhelyettesét jelöljük, - mondotta. A javaslatot viharos taps köszöntötte. Egymás után léptek a mikrofon elé a Kenderfonó, a Falomez, a Konzervgyár külföldi, a környék lakói.

- Biztosak vagyunk abban - hangoztatták, - hogy jó kezekbe lesz ügyünk intézés, hiszen Apró Antal az elmúlt évtizedekben szüntelenül bizonyította: minden erejével az egyszerű emberek, a munkások, parasztek érdekeiért száll sikkra. Ott volt az illegális kommunisták legkeményebb harciban, nemcsak részese, hanem szervezője is volt az építőmunkások magasabb bérért folytatott küzdelmeinek. A Horthy-rendszer többször elhurcolta, de a háború éve alatt mégis egyik vezető alakja volt az antifasiszta ellenállási mozgalomnak. A felszabadulás utáni munkásságára mindenki emlékszik. A kommunisták első sorában harcolt népünk életszínvonalának emeléséért, a munkások, parasztek szobor életéért, felébredéséért.

A résztvevők helyeslés tapsal fejezték ki egyetértésüket, s köszöntötték Apró Antalt, a Minisztertanács első elnökhelyettesét, aki beszédében egyszerű szavakkal köszönte meg a szegedi dolgozók bizalmát, s hangsúlyozta: a dolgozó nép egyre egységesebben és szilárdabban védi a népi hatalmat, s annak jegyében készül a választásokra is.

x x x

B XI. kiadás 1958. október 11. 1 óra 10 perc

/Népünk a dolgozók...10.....folyt.

A székesfehérvári Védéstartó üzemgyárban több mint 2.000 dolgozó részvételével tartották jelölőgyűlést. Kerkai Andor, a Hazafias Népfront városi bizottságának tagja üdvözölte a gyűlés résztvevőit, majd Tatai Imre a gyár pártbizottságának titkára beszélt a közelgő választásokról.

Ezután Módli Béláné foglalta szavakba a székesfehérvári üzemek és Fejér megye dolgozó népének azt a kívánságát, hogy ők dr. Münnich Ferencet, az MSZMP Politikai Bizottságának tagját, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökét jelöljék országgyűlési képviselőnek.

Az egyhangú helyeslés nemcsak a kormány elnökének, hanem az embernek és a forradalmárnak is szólt. Hiszen a gyár dolgozói is jól ismerik dr. Münnich Ferenc harcos életútját. Sokan harcoltak vele együtt a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelméért, az első munkáshatalom megvédéséért. Aztán itthon találkozott vele, mint a kommunista párt egyik megalakítójával, majd a Tanácsköztársaság dicsőséges Vörös Hadseregének egyik politikai vezetőjével. 1936-ban sok magyar forradalmár társával Spanyolországban küzdött a fasiszmus ellen, s ott a XI. Nemzetközi Dandár parancsnokaként tisztelték és becsülték. Megjárta a frontokat, ahol a nép ügyéért kellett fegyvert fogni. Egyik kiemelkedő harcosa volt a Nagy Honvédő Háborúnak is. A felszabadulás után megbecsülés övezte mint pécsi főispánt, majd mint budapesti rendőrfőkapitányt, akinek igen nagy szerepe volt abban, hogy a fővárosban rövid idő alatt helyreállt a rend és a közbiztonság. Később külföldön képviselte hazánkat, majd az ellenforradalom kitörésekor egyik létrehozója volt a forradalmi munkás-paraszt kormánynak, s először mint a fegyveres erők minisztere, irányította a rend és nyugalom helyreállításának széleskörű és hatalmas munkáját.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. XII. kiadás 1958. október 11. 10 óra perc

/Népünk a dolgozók...11. folyt.

Dr. Münnich Ferenc gazdag munkásmozgalmi múltjának és jelenlegi tevékenységének szólt a bizalom, amely a székesfehérvári munkásokból iradt feléje. És amikor felállt a gyűlésen, először ezt a bizalmat köszönte meg, amit, mint mondotta, nem személyének, hanem eddigi munkásságának tulajdonít. Azután szólt a választásokról, s több időszerű belpolitikai kérdésről. A kormány elnökének szavaiból is az csendült ki, amiről egyébként a fehérvári dolgozók az egyszerű munkás-hétköznapokon is meggyőződhetnek - hogy pártunk és a forradalmi munkás-paraszt kormány politikájában megvalósult a szavak és a tettek egysége, nincsenek felelőtlen ígéretek, nincsenek nagy szavak, hanem közös munka a közös célért: a néphatalom erősítéséért, a nép életszínvonalának fokozatos emeléséért.

x x x x x x x x

Jelölőgyűlést tartottak a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói is. A gyűlést megelőző beszélgetésekből kitűnt: olyan embert kívántak megbízni, aki vezető szerepet visz az ország mind nagyobb sikereket felmutató gazdaságpolitikájának irányításában, így megfelelően képviseli majd a népgazdasági szempontból jelentős szerepet betöltő nagyüzem érdekeit is.

A vagonszerelőde hatalmas csarnokában százak és százak gyűltek össze és meleg egyetértés fogadta Pajor József közvetlen szavait, amikor Fock Jenőt, az MSZMP Politikai Bizottságának tagját, a Központi Bizottság titkárát javasolta országgyűlési képviselőjüknek. Rámutatott, hogy a vállalat minden dolgozója tiszteli és szereti, közülük sokan személyesen ismerik Fock Jenőt, tudják, hogy mindig segítette, támogatta a gyárat. Ezt a támogatást kérik tőle a jövőben is és az összes dolgozók nevében megígérte, hogy egy emberként állnak a párt, a kormány mögött és helytállással segítik felelősségteljes áldozatos munkájukat. Kérte, fogadják el a jelölést. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. XIII. kiadás 1958. október 11. 10 óra 40 perc

/Népünk a dolgozók...12.folyt./

Az utána következő felszólalók, párttagok és pártönkivüliek megindokolták, miért helyeslik a javaslatot. Fock Jenő korábban a kohó- és gépipari miniszter helyetteseként, valamint a Szakszervezetek Országos Tanácsa egyik vezetőjeként dolgozott. Ebben az időszakban is sokat segített a Wilhelm Pieck sikeres munkájában, a gyár dolgozói közül nagyon sokan személyesen is ismerik, szeretik. A gyűlésen a Győri Hajtóműgyár dolgozói is képviseltették magukat, nevükben Rozsos Vilmos fejezte ki bizalmukat.

Hosszu, meleg tapsal fogadták a résztvevők Fock Jenő szavait, amikor arról beszélt, hogy a tömegok helyeslik a párt és a kormány gazdaságpolitikáját. Szólt többek között a hároméves törv végrehajtásának igen kedvező kilátásairól, amelyek azzal biztatnak, hogy a dolgozók életszínvonalát a tervezettnél nagyobb mértékben fog emelkedni.

x x x

Debrecen legnagyobb üzemének, a Járóműjavító Vállalatnak dolgozói, ugyancsak jelölőgyűlést tartottak, hatszáznál többen töltötték meg az ünnepien felkészített művelődési termet. Az elnökségben helyet foglaltak a párt megyei és városi vezetői, valamint Sárközi István, a Hazafias Népfront debreceni bizottságának titkára.

Reszegi Ferenc, az Elnöki Tanács tagja, az építőmunkások szakszervezetének titkára kért elsőnek szót, hogy személyes élményein keresztül mondja el a fiatalabbaknak: hogyan változott meg a multtal szemben a munkásemberek élete. Utalt arra, hogyan mérhető le ez a fejlődés a "szűkebb hazában" is: a polgári járás egykori káptalani vidékén például, ahol istállókban is laktak emberek, ma új házsorok nőttek ki a földből.

◊ Államminisztert,  
Ezután Valkó Mihály, az MSZMP városi bizottságának titkára javasolta, hogy Kállai Gyulát, az MSZMP Politikai Bizottságának tagját, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnökét jelöljék országgyűlési képviselőjüknek. Valkó Mihály bejelentette, hogy Kállai Gyula betegsége miatt nem lehet jelen a gyűlésen.

/folyt.köv./

1958

B XIV. kiadás 1958. október 11. 19 óra 40 perc

/Népünk a dolgozók...13.folyt./

Valamennyi résztvevő nevében szólt Korponai Lajos ká-  
zánkovács, amikor vissza emlékezett Kállai Gyulának az ellenfor-  
radalom leverése után Debrecenben tett látogatására és elmondot-  
ta, hogy sokan ismerik és szeretik a bihari táj szülöttét. Kállai  
Gyula, a falusi csizmadia fia már fiatalon bekapcsolódott a na-  
ladó mozgalmakba, majd 1931-ben tagja lett a kommunista pártnak,  
s kiemelkedő szerepet vitt a későbbiekben a hazafias erőket egve-  
sítő antifasiszta mozgalmakban. Egyik létrehozója a Márciusi  
frontnak és szervezője az 1942. március 15-i emlékezetes nép-  
front tüntetésnek. A második világháború idején a párt meg-  
bizásából a Népszava szerkesztőségében dolgozott. A felszabadu-  
lás után különféle vezető beosztásokban első sorban a magyar kul-  
turális élet fejlesztésén munkálkodott, két évig pedig a kül-  
ügyminisztériumi tisztséget töltötte be. Az ellenforradalom leve-  
rése óta a magyar kulturális élet fellendítéséért, és mint a  
Népfront Országos Tanácsának elnöke, a népfrontmozgalom erőtel-  
jes fejlődéséért törekedett.

A jelölőgyűlés résztvevői egyhangú helyesléssel ajánlot-  
ták képviselőjelöltnek Kállai Gyulát és mielőbbi gyűlést ki-  
vánták a jelöltjüknek.

x x x

Egerben a jelölőgyűlést Csarnik József tanár, a Haza-  
fias Népfront Heves megyei bizottságának elnöke nyitotta meg,  
majd javasolta, hogy Szakasits Árpádot, a munkásmozgalom régi  
harcosát jelöljék. A javaslat után többen felszóltak, közöttük  
Csirmaz Dezső és Balázs Sándor, akik a Horthy-rendszerben hosszú  
ideig együtt dolgoztak a munkásmozgalomban Szakasits Árpáddal.  
Elmondották, hogy örömmel szavaznak majd rá, mert multbeli mun-  
káját ismerve tudják, hogy mindig céltudatosan és kitartóan har-  
colt a munkásság érdekében, bátran képviselte az igaz ügyet.  
A felszóllalók hangsúlyozták: Szakasits Árpád az ellenforradalom  
idején is bebizonyította, hogy nem hagyja cserbe a munkásokat  
és a parasztokat, szilárdan kitartott a népi hatalom mellett!

/folyt. köv./

B XV. kiadás 1958. október 11. 19 óra perc  
/Népünk a dolgozók...14.folyt./

A felszóllalások után a jelölőgyűlés résztvevői  
egyhangúlag elfogadták a javaslatot. Ezután Szakasits  
Árpád megköszönte az iránta nyilvánított bizalmat, majd a  
régii és a mostani választások közötti különbségről be-  
szélt. A mult rendszer képviselőit a felelőtlen ígéreté-  
sek jellemezték. Mi a szocialista építés eredményeinek, az  
elmult két év szinte csodálatos fejlődésének tényeit visszük  
választóink elé és amikor november 16-án szavazni fog né-  
pünk, akkor első sorban ezeknek az eredményeknek a folyta-  
tására, a párt és a kormány következetes politikájára adja  
szavazatát.

A jelölőgyűlés után Szakasits Árpád hosszú ideig  
elbeszélgetett választóival a megye és a város problémáiról.

x x x

Jelölőgyűlésnek hirdették, de inkább régi ismer-  
ősök, kedves barátok találkozója volt a Komárom megyei kis-  
béri Erkel Ferenc Művelődési Otthonban rendezett össze-  
jövetel, ahol Dobi Istvánt, az Elnöki Tanács elnökét fogad-  
ták a helybeli választók. A gyűlésen a falubeliek és a  
gazdálkodásukról országsszerte híres környékbeli termelészö-  
vetkezetek - a kisbéri Dózsa és a kisbérttyánpusztai  
Virággó TSz - dolgozó parasztjai nem először találkoztak  
Dobi Istvánval: a dolgoz hétköznapokon, a legnagyobb mun-  
kák idején is gyakran üdvözölhették őt kedves vendégként a  
vidéki termelészövetkezeteket látogató körutjai alkalmá-  
val, amikor fogadta az ügyes-bajos dolgozokkal hozzája for-  
duló egyszerű falusi embereket, érdeklődött életük, sorsuk  
iránt.

De nemcsak a kisbériekhez, hanem egész Komárom  
megye népéhez fűzi évtizedes barátság Dobi Istvánt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B XVI. kiadás 1958. október 11. 10 óra - perc

/Népünk a dolgozók...15.folyt./

Még a gyász<sup>os</sup> Horthy-rendszerben megismerték őt, a megye szülöt-  
tét, mint a mindennapi kenyérért dolgozó szorgalmas parasztem-  
bert, aki bátor harcostárs is volt, az elnyomott embertársainak  
jogaiért kellett sikraszállni. Tevékeny szervezője volt a föld-  
munkásságnak, s minden ülés ellenére tantoríthatatlanul ki-  
tartott a munkája mellett. 1944-ben részt vett az illegális  
Kommunista párt által szervezett függetlenségi mozgalomban. A  
felszabadulás után a kisgazdapárt képviselője lett, s egyik  
vezetője volt a Nagy Ferenc-féle politika ellen harcoló balol-  
dalnak. Minden erejével a munkás-paraszt szövetség megszilár-  
dításán fáradozott, ezért is emlékeznek rá úgy, mint a felsza-  
badulás utáni nehéz politikai harcok egyik megyei vezetőjére,  
aki 1945-től kezdve fáradhatatlanul dolgozott azért, hogy  
munkásnak és parasztnak egyaránt jobb sora legyen, javuljon az  
élete.

Segítő készségében baráti támogatásában ezután is  
biznak, ezt fejezték ki egyöntetűen a kishéri gyűlésen, amikor  
a Hazafias Népfront kiküldöttjének javaslatára egyenként  
országgyűlési képviselőjüknek jelölték.

A választók bizalmát megköszönve, Dobi István megígérte,  
hogy ezután/teljes szívvel, a legnagyobb jóakarattal fogja szol-  
gálni a hazát és a dolgozó népet.

S hogy jelöltjük ígéretében bizni lehet, arról eddig  
is meggyőződhetek a kishériek. A megyében számos új létesít-  
mény, köztük a kishéri kórház és a gimnázium gyorsabb megvaló-  
sítása jórészt régi képviselőjük - mostani új jelöltjük - közben-  
járásának eredménye. S bizton lehetnek azokban a szavaiban is,  
amelyekkel búcsuzott a régi munkatársaktól, ismerősöktől és ba-  
rátoktól: budapesti hivatalon ajtaja - mint eddig is volt - ez-  
után is nyitva lesz mindenki előtt, aki a nép érdekében akar  
szót emelni általam.

/is x x x

MTI BELFÖLDI HIREK

BXVII. kiadás 1958. október 11. 20 óra 05 perc

/Népünk a dolgozók...16.folyt./

Nógrád megye legnépesebb jelölőgyűlését a nagybáttonyi  
bányavárosban tartották, ahol több ezer választó - a környező bá-  
nyák dolgozói, parasztok, értelmiségiek, háziasszonyok - az új-  
városi vajártanuló intézet udvarán lelkes hangulatú nagygyűlésen  
tett hitet a párt és a kormány politikája mellett, s országgyű-  
lési képviselőül Czottner Sándor nehézipari minisztert jelölte.

A bányászok jól ismerik, - s mint a gyűlésen is han-  
goztatták - értékelik azt a munkásságot, amelyet annak a fontos  
iparágak felélés vezetője a magyar bányászat fejlesztéséért  
eddig is kifejtett. Elismeréssel szóltak arról, hogy intézkedései  
minden esetben helytállóak, gazdaságosnak bizonyultak.

Kovács József a nagybáttonyi Szolgáltató Vállalat dol-  
gozója elmondotta például, hogy mint a vállalat főkönyvelője  
pontosan ismeri Czottner Sándor különböző rendelkezéseit. Ezek  
helyesek és célszerűek. Segítik a magyar bányák munkáját, éssze-  
rű gazdálkodást, a bányászok életszínvonalának emelését. Kü-  
lönös hangsúllyal beszélt ezekről az intézkedésekről, amelye-  
ket a forradalmi munkás-paraszt kormány a bányászok életszínvo-  
nalanak emeléséért, munkakörülmények javításáért hozott. Az  
intézkedések kidolgozásában és végrehajtásában fontos szerepe  
volt Czottner Sándornak - hangsúlyozta és megállapította: a  
nagybáttonyi választók képviselőjét örömmel bízzák a nehézipari  
miniszterre, aki jól ismeri a népet és a bányászemberek prob-  
lémáit.

A jelölőgyűlés után Czottner Sándor hosszan elbeszél-  
getett a bányászokkal.

x x x

(1/11. h.)

20

B XVIII. kiadás 1958. október 11. 20 óra 15 perc

/Népünk a dolgozók.....17.

A Csepel Autógyárban tartott jelölógyűlésen mintegy 3.500 dolgozó gyűlt össze a gyár előtti téren. Joó Istvánnak, az üzemi bizottság elnökének megnyitó szavai után Vakler József, az üzemi bizottság egyik tagja tett javaslatot két országgyűlési képviselő jelölésére. A gyűlés résztvevői meleg tapssal fogadták az első javaslatot: Gáspár Sándor nevét. Munkáját, tevékenységét ismertetni sem kellett különösebben, mert a gyár legtöbb dolgozója tudta, hogy mindig, s különösen 1956 novemberének legnehezebb napjaiban, az első sorokban harcolt a forradalmi erők tömörítéséért, a munkáshatalom megszilárdításáért. Egész élete a harcok forradalmáé. Sokgyermekes parasztcsaládból származik, s már 13 éves korában dolgozott, mint motorszerelő tanonc. 1935-ben kapcsolódott be a szakszervezeti mozgalomba.

A gyűlésen szót kért Rácz József motorgyári hegesztő.

- Én még az illegális mozgalomból ismerem Gáspár Sándor elvtársat, a felszabadulás után pedig csaknem két évig dolgoztunk együtt a Vasas Szakszervezetben. Nehéz idők voltak azok, erős volt még a reakció, s tapasztalatból tudom, hogy Gáspár elvtárs mindig a munkásemberek, a dolgozók érdekében állt ki. Bizonyára jó képviselőnk lesz most is, ezért egyetértetek a jelölésével, - mondotta.

Ezután a másik idős munkás, Varga Gyula eszteregályos lépett az emelvényre.

- Még az államosítás előtt ü.b. elnök voltam a Hatvani Csukorgyárban - kezdte - 1946-ban a szakszervezeti választások idején kemény küzdelmet kellett vívnunk a szakszervezetekbe beépülni igyekvő reakcióval szemben. Gáspár elvtárs sokat segített nekünk akkor, hogy a munkások jól megértsék: kik képviselik igazán az ő érdekeiket. Tudom, azóta is ilyen munkát fejtett ki a szakszervezeti mozgalomban, ezért én is helyeslem, hogy őt jelöljük képviselőnknek.

A nagygyűlés résztvevői ezután egyhangúlag határoztak, hogy Gáspár Sándort, a SZOT főtáskárát és Turjánsházi Mihályt, a Csepel Autógyár dolgozóját jelölik képviselőnek. A szavazás után Gáspár Sándor rövid beszédben köszönte meg a gyár dolgozóinak bizalmát. /Folyt. köv./

x x x

/Pest megyei

B XIX. kiadás 1958. október 11. 20 óra 35 perc

/Népünk a dolgozók...13. olt./

A Somogy megyei Marcali községben csaknem négyszázan vettek részt azon a gyűlésen, amelyen Dögei Imre földművelésügyi minisztert jelölték képviselőnek. Bojtor József, a Hazafias Népfront járási titkára emlékezett meg a község fejlődéséről, különösen az ellenforradalom leverése után elért eredményekről, majd javasolta Dögei Imre földművelésügyi miniszter jelölését. A megjelöltek élénk helyesléssel fejezték ki csatlakozásukat, hiszen Somogyban jól ismerik Dögei Imrét, aki mint a forradalmi munkás-paraszt kormány földművelésügyi minisztere, a párt politikájának megvalósításában sokat tett a dolgozó parasztság termelési kedvének fellendítéséért, a mezőgazdasági termelés fejlesztéséért, s aki jól hasznosítja a szövetkezeti mozgalom fejlesztésére az állam által biztosított lehetőségeket.

Dögei Imre 1949 óta képviselő Somogy megyében. Gyakran látogat választói közé. A gyűlés előtt is hosszan elbeszélgetett Vésén és Nemesdédén a dolgozó paraszttal, s Marcaliban a gépállomás dolgozóival. A jelölógyűlésen részletesen beszélt népünk régi és mai megváltozott életéről, s méltatta az ellenforradalom leverése óta elért eredményeket, amelyekben nagyrésze van a dolgozó parasztságnak. A falvak dolgozói - egyéni és szövetkezeti parasztoi - az utóbbi két évben végzett becsületos, jó munkával is megmutatták, hogy bizalommal követik pártunk és kormányunk politikáját.

x x x

Nyiregyháza zsufolásig megtelt a Dohányformentáló Gyár művelődési terme: ezernél több üzemi munkás, értelmiségi, alkalmazott gyűlt egybe a város képviselőjét jelölő gyűlésre. Az elnöki emelvényen ott voltak a gyár, a város, a megye vezetői, köztük a Hazafias Népfront Szabolcs-Szatmár megyei elnökségének képviselője. A gyűlésen Karasz Lajos, a városi pártbizottság titkára beszélt hazánk felszabadulás utáni gazdag eredményeiről, s arról, hogy a forradalmi munkás-paraszt kormány megalkulása óta Nyiregyháza is nagyot fejlődött. Egy adat: az ellenforradalom leverése óta a városban mintegy 450 család jutott lakáshoz. A hároméves terv a helyi erőforrásokon kívül negyvenmillió forint értékű építkezésekkel gazdagítja majd a várost, s Nyiregyháza is minden erőt összpontosít majd a legfontosabb problémák megoldására.

/Folyt. köv./

26

MTI BELFÖLDI HIREK

B XX. kiadás 1958. október 11. 20 óra 50 perc

/Népünk a dolgozók....19. folyt.

Ezután a jelölésre áttérve, Biszku Béla belügyminisztertervezésénél javasolták Biszku Béla a megye szülöttje. Már korán megismerkedett a Horthy-korszak nyomorúságával. Szülei napszámos emberek voltak, ő maga a lakatosszekért tanulta ki és már inas éveiben harcolt a munkásosztály igazságáért. 1938-ban részt vett a vasas fiatalok angyalföldi megmozdulásában, a háború alatt már tagja a Vasas Szakszervezetnek, s 1944-ben egyik szervezője az angyalföldi fegyveres ellenállásnak. Ekkor lett tagja a pártnak is. A felszabadulást követően először a rendőrség megszervezéséből vette ki részét, majd különböző pártbizottságokon végzett eredményes munkát. 1956 novemberéig a XIII. kerületi pártbizottság első titkára, s mint Angyalföld kommunistainek vezetője, szervezte és irányította az ellenforradalom elleni fegyveres védelmet Angyalföldön. A forradalmi munkás-paraszt kormány megalkulása után tagja lett az MSZMP Központi Bizottsága intéző bizottságának, jelenleg a Politikai Bizottság tagja és belügyminiszter.

Sorra szólaltak fel a gyűlés résztvevői, munkások és értelmiségiek, fiatalok és idősebbek: saját életük példájával bizonyították, mekkor fejlődésen ment át népünk a munkáshatalom éveiben, s milyen gazdag eredményeket értünk el a párt és a forradalmi munkás-paraszt kormány vezetésével, s mindezekben része van Biszku Bélának is.

Szabó István géplakatos, aki jelenleg a nyíregyházi fűtőház főnöke, a miniszter személyes ismerőseként szólalt fel. Mint mondta, igaz szívvél ajánlja jelöltnek Biszku Bélát, mert az ellenforradalom idején és annak leverését követően több ízben közvetlen közelből tapasztalta, hogy a nép ügyének rendíthetetlen harcosa. Biszku Bélával együtt végzett pártmunkát és látta, hogy Angyalföld pártbizottságának első titkára az utolsó percig a helyén maradt s a Hámán Kató Fűtőház kommunistaikat is értékes tanácsokkal látta el. Mikor megalkult a forradalmi munkás-paraszt kormány, igen sokat segített a fűtőház munkájának megindításában. A többi felszólaló - és a szavazás is - Biszku Béla jelölése mellett szólt, mert a nyíregyháziak véleménye szerint eddigi tevékenysége biztosíték arra, hogy jól képviseli majd ügyüket, s kérték, hogy a jövőben is minél sűrűbben látogasson el választói közé. Végül Biszku Béla köszönte meg a bizalmat.

x x x

(Tudjék házi)

MTI BELFÖLDI HIREK

B XXI. kiadás 1958. október 11. 20 óra 50 perc

/Népünk a dolgozók...20. folyt./

Szolnok megye minden községében ismerik, szeretik Nánási Lászlót, hiszen a megye szülötte. Palyafutása a Nagykunság egyik legjellegzetesebb városából Kisujszállásról indult el és bárhová került, mindig hű maradt a tájhoz, a néphez, amelynek boldogulásáért eredményesen dolgozik már hosszú évek óta. Neve különösen a tiszafüredi járásban ismert, hiszen ennek a járásnak a falvai küldték az országgyűlésbe és most a választások előtt megint rá gondoltak. Biznak benne, tudják, hogy a parasztság minden rétegének sorsát a szívében viseli, mint a SZÖVOSZ felügyelő bizottságának elnöke elsősorban természetesen a szövetszervezet erősítésén dolgozik, de jól ismeri az egyéni paraszt problémáit is. Nem türelmetlen, tudja, hogy a legszűkebb szavaknál is szövedény nyit az élet: a járás egyik szomorú nevezetességű községében, a Horthy által "boldogított" Kenderesen, annak idején állandóan több, mint ötszáz mezőgazdasági munkanélküli volt és csaknem háromszázan tengődtek gazdasági cseléként, nagybirtokon dolgozva, napi 12-15 órát napi 25-30 pengőért. Ma ezeknek a kisparasztoknak túlnyomó része termelészövetkezeti tag és a jövedelmük eléri a napi ezeröttszáz forintot, de vannak közöttük olyanok is, akik kétszáz forintnál is többet keresnek egy hónapban. Persze nemcsak Kenderesen van ez így, hasonló a helyzet másutt is. Összehasonlíthatatlanul jobban élnek az emberek a járás bármelyik falujában, így Tiszszentimrén is, ahol az állami gazdaság kulturális otthonában mintegy négyszázán gyűltek össze fiatalok és öregek, termelészövetkezeti parasztok és egyéni gazdák és állami gazdasági dolgozók, hogy javaslatot tegyenek országgyűlési képviselőre.

A gyűlésen mindenki a járás eddigi országgyűlési képviselőjére, Nánási Lászlóra gondolt, aki nemcsak kiváló szakember, nagyszerű békeharcos, buzgó szolgája a köznek, hanem a járás minden problémájának is jó ismerője. Így született az egyhangú határozat Nánási László jelölésére.

x x x

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B XXII. kiadás 1958. október 11. 2. óra 5. perc

/Népünk a dolgozók...21. folyt.

A Tolna megyei Gyöngyös községben tartott gyűlésen nagy szeretettel fogadták Benke Valéria művelődésügyi minisztert, aki Gyöngyösön született, ma is sok ismerőse, barátja van a községben. Az uttorok és óvodások köszöntése után Hoff Adám, a községi pártszervezet titkára, Benke Valéria egykori osztálytársa üdvözölte a minisztert, majd Gyuricza István, a járási pártbizottság titkára ismertette a járás és a község fejlődését. Ezután Magyar Béla, a művelődési ház igazgatója javasolta, hogy Benke Valériát jelöljék országgyűlési képviselőnek. A megjelentek nagy lelkesedéssel fogadták a javaslatot, s valamennyi felszólaló örömmel csatlakozott az indítványhoz. Benke Valéria meghatottan emlékezett vissza a Gyöngyösön töltött éveire.

- Bármerre jártam - mondotta, - mindig szeretettel gondoltam Gyöngyösre, de most még jobban a szívembe zártam, mert látom, hogy a gyöngyösiek is szeretnek engem.

/Folyt. köv./

x x x

MTI BELFÖLDI HIREK

B XXIII. kiadás 1958. október 11. 1. óra 1. perc

/Népünk a dolgozók...22. folyt./

Szombathelyen a Cipőgyárban mintegy ezerkétszáz dolgozó vett részt a képviselőjelölő gyűlésen. Vámos József, az MSZMP városi titkára beszélt Szombathely fejlődéséről. Több mint negyvenmillió forinttal felújították a kenyérgyárat, építettek, jelentősen bővítették, korszerűsítették az üzemet, megkezdtek a rádióalkatrészgyár szervezési munkálatait, ebben a gyárban jövőre már ezerkétszázan dolgoznak.

Szabó László, a Cipőgyár igazgatója ezután elmondotta: a megye legnagyobb üzemének dolgozóit az a megtisztoltetés érte, hogy képviselő jelölhetőek. Javasolta, hogy Kisházi Ödön munkügyi minisztert jelöljék. Mint elmondotta, Kisházi Ödön munkásszűk gyereke, már tízéves kora óta dolgozik. Fiatalon bekapcsolódott a munkásmozgalomba, s évtizedeken át képviselte munkatársainak ügyét a szakszervezeti mozgalomban. Ezt a munkáját a legsúlyosabb elnyomás évtizedében is folytatta, többször került összeütközésbe a norty-rendszer rendőrségével. A felszabadulás után a Szakszervezeti Tanács elnökévé választották, irányította a Vasutas Szakszervezeti Bizottságot. 1956-ban lett a Szakszervezeti Tanács főtitkár-helyettese, 1957 május óta pedig munkügyi miniszter.

A jelölőgyűlés résztvevői egyhangú lelkesedéssel fogadták a javaslatot, s ennek felszólalásaikban is hangot adtak.

Végül Kisházi Ödön mondott köszönetet a választópolgárok bizalmáért.

x x x

(Folyt. köv.)

MTI BELFÖLDI HIREK  
B XXIV. kiadás 1953. október 11. 21 óra 40 perc

/Népünk a dolgozók...23.folyt./

Veszprém megyében Várpalotán a Jószerencsét Művelődési Ház nagytermében a következő felirat köszöntötte a jelölőgyűlés résztvevőit: "Dolgozó népünk legjobb fiait küldjük az országgyűlésbe és a tanácsokba!" A gyűlésen megjelent mintegy 600 résztvevő - a környező szénbányák munkásai, Inota, Pét nagyüzemének legkiválóbb dolgozói - ebben a szellemben tanácskoztak arról, kit jelöljenek képviselőjüknek a november 16-i választásokra. A díszelnökségben helyet foglalt Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT elnöke, a megyei és a városi pártbizottság több képviselője. Ott volt Garjosi Pál esperes plébános is.

A Hazafias Népfront városi bizottsága nevében Kővári László üdvözölte a megjelenteket, majd Kiss János, a várpalotai pártbizottság tagja mondott ünnepi beszédet.

Kővári László a helyi Népfront-bizottsága ~~vezető~~ titkára arra kérte a jelenlevőket: olyan embert jelöljenek képviselőjüknek, akiben biznak, akit eddigi munkája, tevékenysége méltóvá tesz arra, hogy az országgyűlésben érdek képviselője legyen.

Elsőnek Madlivos Ferenc, idős bányász szólalt fel. A bányászok egykori szervezett harcairól beszélt, majd javasolta, hogy Somogyi Miklóst, a SZOT elnökét jelöljék képviselőjüknek, aki maga is részese volt azoknak a harcoknak és fáradhatatlanul küzdött munkatársai jogaiért. Egyszerű emberek gyermeke - apja kőbányász volt - s fiatal korában megismerte a nyomort, a nélkülözést. A huszas évek derekán az építőmunkások szakszervezetének központi vezetőségi tagja lett, s harmincas években a munkásmozgalmak egyik szervezője volt. A Hitler-fasizmus legnehezebb időszakában is tevékeny résztvevője volt a magyar függetlenségi mozgalomnak és antifasiszta magatartásáért 1944-ben letartóztaták. A felszabadulás után a szakszervezeti mozgalomban dolgozott tovább, s az ellenforradalom leverése után tagja lett a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának.

Nagy tetszéssel fogadták a résztvevők a felszólalásokat és a taps még erősödött, amikor piros nyakkendő suttörök virágcsokrokkal kedveskedtek a gyűlés elnökeinek. Végül szót kért Somogyi Miklós is, s megfogadta: ha megválasztják, fáradhatatlan harcosa lesz az ország fejlődésének, mindig szíván viseli Várpalota dolgozói, választópolgárai érdekeit.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
B XXV. kiadás 1953. október 11. 21 óra 25 perc

/Népünk a dolgozók...24.folyt./

Zala megyében, Nagykanizsán a Dunántúli Kőolajipari Gépgyárban tartották az első megyei képviselőjelölő gyűlést, amelyen az üzem dolgozóin kívül mintegy kétezeren vettek részt. A gyűlés elnökségében helyet foglaltak a város és a gyár vezetői, köztük Varga Béla, a Hazafias Népfront megyei bizottságának elnöke.

Vukits László, a városi pártbizottság titkára javasolta, hogy a város képviselőjévé ismét Kiss Károlyt, az MSZMP Politikai Bizottságának tagját, a Központi Bizottság titkárát jelöljék.

A gyűlés résztvevői nagy lelkesedéssel fogadták a javaslatot, hiszen a képviselőjelölt régi barátjuk, ismerősük. Kiss Károly 1903-ban született Bicskén, s tanoncideje után bányászati munkásként dolgozott. 1922-ben került kapcsolatba a munkásmozgalommal, két évvel később tagja lett az illegális kommunista pártnak. Ettől kezdve harcoss, áldozatos életutat járt meg: kilenc esztendő telt el börtönben és internálótáborban, hétévesig dolgozott teljes illegálitásban. 1944-ben a fasizmus elleni fegyveres ellenállás egyik szervezője volt. A felszabadulás után különböző vezetési beosztásokban dolgozott, 1951-ben külügyminiszter, majd a Minisztertanács elnökhelyettese. Zala megyéhez szoros kapcsolatok fűzik, hiszen évekig éppen a nagykanizsai internálótáborban volt a város és a környék sok más kommunistájával, a felszabadulás óta pedig megszakítás nélkül képviseli a zalaiakat az országgyűlésben. Azóta is gyakran látogat a megyébe és a városba.

Az elmondottak alapján a gyűlés résztvevői egyhangúlag elhatározták, hogy képviselőjüknek ismét Kiss Károlyt jelölik.

Kiss Károly megköszönte a dolgozók bizalmát és tolmácsolta a párt üdvözlését a nagykanizsai dolgozóknak, majd tájékoztatta őket az Országgyűlés munkájáról. Hangzottatta: a bizalom elsősorban a pártnak és a kormánynak szól, amely kivezette népünket az ellenforradalom okozta zűrzavarból és sikerrel irányítja a szocializmus további építését. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 39. kiadás 1958. október 11. 21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1958. október 11.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. október 11-én,  
szombaton este 21 órakor:

Az évszakhoz képest még gyenge idő

Nyugat-Európába hűvös légtömegek vannak uralmon és  
északkelet felé haladva az Alpokban és Németországban többfelé  
okoztak esőt. A nappali felmelegedés csak 15-19 fókig terjedt.  
Ezzel szemben délkeleti-déli széllel a Balkánra és a Kárpát-medon-  
césbe még meleg légtömegek áramlanak. Ma Jugoszláviában több he-  
lyen mértek 27-29 fokot. Hazánkban szombaton általában 20-25  
fokig emelkedett a hőmérséklet és csupán a nyugati határszálon,  
ahol csak rövid időre szakadt fel a köd, maradt a hőmérséklet 20  
fok alatt. Eső sehol sem volt.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 15 fok.  
A tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, alig vál-  
tozik.

Nyugaton és északon több felhő, néhány helyen eső, más-  
hol kevesebb felhő. Párás, több helyen ködös idő. Hőmérséklet dél-  
keleti-déli szél. A nappali felmelegedés a nyugati megyékben  
gyengébb, máshol alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton  
11-14, keleten 8-11, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap  
a nyugati megyékben 16-19, délkeleten 22-25, máshol 20-23 fok  
között. /MTI/

-o-o-

Kínai est az Egyetemi Színpadon

1958 október 11

A Kínai Népköztársaság alapításának 9. év-  
fordulója tiszteletére a z Országos Béketanács és az Eötvös  
Loránd Tudományegyetem szombaton kínai estet rendezett az Egye-  
temi Színpadon. Juris Ibolya iparművésznő bevezetője után Dem-  
ján Éva előadóművésznő és Bodor Tibor színművész kínai verseket  
adott elő, majd az Ujévi áldozat című kínai filmet vetítették  
a többszáz főnyi közönség nagy tetszésétől kísérve. /MTI/

- o -

V É G E I

